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A bűn betegsége.
Hogy a tél nyomorra s a nyo­

mor bűnre hajt: régi dolog. Az 
idei hosszú tél pedig olyképpen 
gyártja a bűneseteket, mintha egyéb 
dolga sem volna. A nagyvárosok 
éjjeli élete megdöbbentő deformá­
ciókat mutat. Budapesten egyik éj 
a másik után termeli és mutatja 
bo a rablókat, akik késsel és bot­
tal dolgoznak. A régi lovonjáró 
betyárság tettei valóságos legendák 
ezekhez képest. Az az útonálló 
megrabolta a négylovas hintó gaz­
dáját, a mai pesti rabló az elha­
gyatott, a szegények álfal lakott 
városrészekben les áldozatára, hogy 
utolsó filléreit rabolja el, akár egy 
halálos késszurás árán is. Ma egy 
szegény munkást rabol ki egy ko­
csis, holnap egy kocsist egy munkás.

A közbiztonsági viszonyok Bu­
dapesten sem jók, aminthogy más­
hol sem jók. A közbiztonság fen- 
íartdi, a rendőrségek mindenütt 
panaszkodnak, hogy kevés a sze­
mélyzet. Mert ha szaporodik is a 
személyzet, az ő szaporodása a 
bűnök szaporodásának a mértéké­
vel nem áll arányban. Fékevesztett

indulatok kaptak lábra az alsóbb 
néposztályok bizonyos rétegeiben, 
ahol az emberi jogokat s az egyéni 
szabadságot a bicskahasználhatás 
szabadságának tekintik.

Egy elmélet azt mondja, hogy 
a büntettek nyolcvan százalékát a 
nyomor okozza. Ez a tétel csak 
fölületesen állhat meg. A társa­
dalmi nyomor egyik legszomorubb 
és legégetőbb kérdése az emberi­
ségnek mindazon helyeken, ahol 
nagyobb tömegekben lakik együtt, 
valamint a sivár, kopár vidékek 
elhagyatott helyein is. De a nyo­
morúságnak két oldala van s csak 
az egyik az, amelybe valaki ön­
hibáján kívül jutott. Munkahiány, 
betegség s egyéb istencsapása okoz­
zák s a társadalomnak itt első­
rangú kötelessége segitőkezet nyúj­
tani, hogy felemelje a szegény el­
esettet. A nyomor másik része 
azonban nem önhibán kívül törté­
nik, hanem elzüllós révén, amely­
nek nevelője, segítője, mozgató 
ereje az országban oly mértéktele­
nül, vagy inkább irtóztató mérték­
ben elterjedt pálinkaivás.

Az említett elmélettel szemben 
inkább lehetne azt mondani, hogy

a bűnök hatvan—-hetven százalékát 
a^ pálinka okozza. Részben, mert a 
tőle elbódult ember nem tudja, mit 
cselekszik, részben pedig, mert a 
fogyasztása kiöli az emberből a 
munkakedvet, a munkaerőt, az 
élettel való küzdelemhez szükséges 
energiát, ami azután maga után 
vonja az erkölcsi és anyagi zül­
lést, ez a nyomort s a nyomor a 
bűnt. Sokszor elmondott dolgok 
ezek s még sokszor kell őket el­
mondani abban a reményben, hogy 
kitartó lármázással talán mégis 
csak lehet segíteni ezen a nagy 
társadalmi bajon.

Sokan, a társadalom legjobbjai 
is, azt kérdik: de hát hogyan ? A 
küzdelem meddő. Az eredmény fe­
lől a jövőbe vetett reménykedés si­
vár képeket mutat. Azonban a két­
ségbeesés és a fásultságnak ezen a 
hangján nem lehet beszélni, vagy 
pedig akkor abba kellene hagyni 
a jobb iránt való minden törekvést. 
Elképzelni is sok, hogy ma az 
ogósz ország földadója még csak 
félannyit sem jövedelmez az állam- 
háztartás „drága“ konyhájára, mint 
egyedül maga a szeszfogyasztás. 
Ez pedig, úgy a gyakorlati, mint

Sugár a homályban.
Az öreg asszony kiült a ház elé a kis 

padra s nézte a felhőket. Valami kimond­
hatatlan gyönyörűséget költ az ember szi­
vében az a feihőnézás.

Fakó veit az arca az öreg asszonynak, 
akárcsak az egyik felhőfoszlány szine; de 
a szemei kékek voltak, mint az az óriás 
tenyér nagyságú tiszta tér az égen, mire 
nem feküdt ra a felhők raja.

Vézna testéhez viseltes katonaruha si­
mult; a feje babos kendövei volt bekötve 
s a babos kendő alul előkandikált néhány 
ezüstös hajszál, amiket kedvére cibálgatott a 
lanyha, nyárutói szellő.

Egy szakajtónyi csöves kukorica volt 
előtte, azokat szemezgette a napsütötte, ér­
des kezeivel.

Csend, mérhetetlen csend volt minde­
nütt. A levegő csak úgy izzott a napsugár­
tól. A cifrasás, meg a fodormenta álmosan 
hajtotta le fejét ott a gyepágy szomszédsá­
gában, cseresznyefák széles levelei közül 
néha-néha előbukkan cifra tollazatával a 
sárga rigó.

Ember nem jár az utcán, a gyerekek 
ts elhúzódtak a füzesbe s ott csónakot csi­
náltak csuhiból. A kezük, lábuk egy ma- 
f'11 volt. Egymást lökdösték a vízbe, a 
habokon ringó kis csónakok után s lubic­

koltak, mint a halak, mikor szabadulni 
akarnak a hálóból.

A füzesen túl, a kakukvirággal tarká- 
zott gyepen egy-két vén halász foltozgatta 
a varsáit; messzebb, a buzatarlók környé­
kén krumplit szedtek mezitlábos, paraszt 
asszonyok.

Sí Néha-néha feltámad a szél s vad jó­
kedvvel hajszolta a port a keskeny kocsi 
utón. Ebben a portengerben mártották meg 
magukat az utmenti akácok is, sóvárogva a 
felhők után, a felhőkből lepergő hűvös eső­
cseppekért.

Az öreg asszony két keze még ott mo­
toszkált a szakajtóban, de a feje egyszerre 
csak felre billent s kék szemei lecsukódtak, 
elaludt.

II.
Amolyan babaarcu aszszonyként került 

Vas Balázs oldala mellé, akinek csak a 
neve volt vas, de másként az egész ember, 
mintha csak viaszból formálódott volna. 
Lágy szavú, lágy szivü, okos észszel az ujja 
közé esavarbatta volna bárki is.

Virághimes leikével hozzá ment, hogy 
segítő társa legyen egy hosszú életen ke­
resztül. Nagy ur volt Vas Balázs ; a földről, 
melyen végig haladt, félnapjártnyira elmond­
hatta, hogy: a magamét taposom. És ezt 
mind megosztotta az ő kis párjával, kivel

olyan gyöngéden bánt, mint a kalickába 
zárt madárkával, melyet ezüstvályuból, kris­
tályvízből kell itatni.

Pedig kár kényeztetni egy asszonykát, 
aki amúgy is maga az érzelgőség, a tul- 
ságba hajló romanticizmus.

Mert ilyen volt Vas Balázsné, a ki 
virágokon taposott, mézes szavú könyvekből 
szívta a leikébe a föld fölött röpködő vágy 
bóditó mérgét.

Hogy ha nem olyan bamba ember az 
ura, mint volt Vas Balázs, ha egyszer, csak 
egyetlen egyszer mutatja magát férfiúi mi­
voltában, akkor nem áll be náluk a ka­
tasztrófa.

Nagy baj az, mikor az asszony tuda­
tára jő annak, hogy gondolatban — cse­
lekvésben ő az erős és nem a férfi. Pedig 
már ott gügyögött a házaspárt összekötő 
kapocs, az édesanyja képmása, egy len- 
virágszemü kis fiúcska, a csipkés pólyában, 
de annak a mosolya sem tudta visszatérí­
teni az asszonyt arról az útról, melyen 
megindult.

Bolondság volt az egész. Egyedül ba­
rangolt az asszonyka az erdőben, éppen 
szamócaérés idején. Rejtelmesen suttogtak a 
hársak, virágzásban voltak a vadrózsabok­
rok s átható, édes illattal lengtek be min­
dent a fenyők.

hegedű

Jegyek válthatók
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szálloda dísztermében Mday Ilonka daléne- 
w „ kesnő, Eötvös Károly országgy. képviselő és _

nagy hangversenye Dienzl Oszkár zongoraművész közreműködésével, zenemükereskedésében, II, Eryi-az tér 2. szára.

vi

y

-• <

■ x 1 
>J

l '

y-:

■r -'h

m
rQ

<
v<

.

u

ifi

I i I- I



III.
Hars Istvánnénak valami nehéz beteg­

ség csirája lopta be magát a testébe s ha­
mar elbánt vele.

Vasnó pedig egyre ott járt a kanyargó 
erdei utakon, kiszínezve, kicicomázva léiké­
ben az özvesygyó vált marcona erdőkerülő 
képét. Ritkán találkozott vele s ha össze­
jöttek is, nehezen akart szóba elegyedni 
Hars István. Tisztességtudóan köszönt s 
ment az erdőt járni tovább.

Egy rekkenő nyári napon zivatar ke­
letkezett. A nekizudult széláram tépte, szak- 
gatta a fák lombkoronáját s zuhogó zápor 
paskolta le a tisztások füvét. Vasnét az er­
dőben érte a vihar, — bemenekült az er- 
dószlakba.

— Kár ilyenkor csatangolni, szólt hozzá, 
üdvözlésképpen Hárs István, — bőrig ázott 
a nagyságos asszony.

Mikor a vihar elállt s fellélekzettek a 
fák, füvek és virágok, Vasnő bucsuzóra in­
tette a kezét s menni akart.

Mint valami felvert vad szökött hozzá 
Hárs István. Két izmos karjával átkarolta 
azt a törékeny testet s fuldokolva, levegő 
után kapkodva lihegte :

- Nem megy a nagyságos asszony. 
Nem hagyom, nem engedem 1 Itt marad. 
Akarom !

Mint mikor a kigyó megbüvöli a ki$

madarat, egész valójában megrettenve állott 
ott az asszony s ott maradt. . .

IV.
Már árnyat ejtenek a pitvar előtt az 

ákáefák; — a harangozó fiai is készülőd­
nek az esteli harangozáshoz; - a munkás 
nép lassan-lassan cihelődik, hogy mielőbb 
hazavergődjék —„s az öreg asszony még 
mindig alszik. Összetört, elgyötört teste 
áhitja a nyugalmat, lelke azt kívánja, hogy 
gonuolatainak szárnya ne szálljon vissza a 
múltba.

És mégis mindig ott röpköd. — Az 
elhagyott portán, a boldogság és jólét honá­
ban, a gyönge természetű Vas Balázs tűz­
helye mellett, ahol édes beoézgetósben, 
mindenkoron az 6 akarata szerint élte idylli 
életét a hajdani Vas Balázsáé, — az öreg­
asszony.

Nagy csapással nyílik az ufcaajtó. 
Hárs Pál csoszog be rajta, Hárs Pál, a 
gazda, akivel együtt morzsolja szomorú 
napjait az öreg asszony. Vizsla szeme egyben 
észreveszi a szunyókálót. Odamegy hozzá, 
lök rajta egyet.

— Komiszság, hogy ilyenkor is a 
gúzst húzod. A disznókat már bekergettek 
a páskumról. Moslékot nekik szaporán 1

Az asszony ránéz Hárs Pálra, moso­
lyogni próbál s megindul lassan, szégyen- 
kedve, mint valami levert eb. T. D*

az elméleti tudomány által elis­
merten méreg, súlyos, nehéz, em­
bergyilkoló, nemzetgyilkoló mé­
reg. A külföldi államok már ré­
gen különféle módon védekeznek 
ellene. Svédország züllőfélben volt 
már, mikor betiltották a szeszt — 
s az ország talpra állott. Máshol 
a vasárnapi szeszraórés van el­
tiltva, ismét máshol korlátozva. 
Franciaország az ürömszeszt volt 
kénytelen területéről kitiltani. Ez 
mind szükség volt: az állam vé­
dekezése a pálinkában rejlő, vég­
zetes csáberő ellen, a németországi 
hitelt érdemlő statisztikai adatok 
már évek óta kimutatják, hogy 
a szeszfogyasztó nagyvárosokból 
rekrutálódó ezredek legénysége 
sokkal silányabb emberanyag, 
mint az úgynevezett vidéki regi­
menteké, amiről nem egy erő­
próba alkalmával győződtek meg.

A bün-tultengés első és leg­
komolyabb orvossága a szesz­
fogyasztás korlátozása. A nagy 
gyermek kezéből ki kell venni ezt 
a kést, amelylyel eret vág magán. 
az állam egyik legszebb köteles­
sége, hogy e felől gondoskodást 
tegyen és a züllők társadalmát 
megmentse a tökéletes elpusztu­
lástól.

POLITIKAI HÍREK,
A bank tárgyalások. A bankügyben 

az előzetes tárgyalások a magyar és osztrák 
kormány között véget értek. Az érdemleges 
tárgyalások hétfőn, március 1-én Pécsben 
kezdődnek. A magyar megbízottak, Papp 
Elek és Teleszky Janos miniszteri tanácso­
sok e célból már ma este Becsbe utaznak.

Wekerle Becsben. Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma délután

Az asszony félig kábultan haladt a 
vágásban, fel egész az erdószlakig. Hárs 
István tanyájáig.

Darabos, nyers ember volt Hárs Ist­
ván, az erdőkerülő; maga, a megtestesült 
akaraterő.

Nápic kis asszonykával élt ott az erdő­
szélben, hétszámra se látva uraságát, Vas 
Balázst. A mint Vas Balázsnó fogózkodott 
a kihajló nyirgalyakban, csak meghallja ám 
a Hars-pár beszédét.

Az asszony szólt rimánkodóan, szinte 
könyörgésszeriien :

— Ha van Istene, bocsásson haza. 
Beteg az anyám, látni akar.

Öblös, mély hangján felelt erre Hárs 
István :

— Nem mégy; itt maradsz ! Lelőlek, 
ha egy lépést is tész. Nálad nélkül is meg 
tud halni az anyád.

Cudar mondás volt tőle; de Vas Ba- 
lázsnó gyönyörűséggel hallgatta.

íme az ember, — gondolta magában, 
— a kit asszony könyörgés, asszonyköny 
meg nem ingat. Föltette a fejében, hogy 
nem ereszti a feleségét s áll a szavának — 
punktum 1

Ah, az ő urát egy bágyadt mosolylyal 
is le lehet venni a lábáról. Mindent jóvá­
hagy, semmiben sem ellenkezik.

egv napi tartózkodásra Bécsbé 
utazik. A miniszterelnök a Háp1 
hétfői ülésén már jelen lesz.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Mára éppen kilenc interpellációt jelen­

tettek be és a múlt ülésről is maradt kettő 
restanciában. így tizenegy interpellációval 
kell, ha jól megy, megküzdenie a Ház tü­
relmének. Ezek közül csak egyről való­
színű, hogy nem hangzik el: Beniczky 
Ödöné, a házbéruzsora dolgában, mivel teg­
nap a néppárt egy mísik oszlopos tagjá­
ról, Kovács Pálról furcsa házbóresetek de­
rültek ki.

Egyébként a Ház is, a folyosó is egé­
szen üres. A házadójavaslat tárgyalása fo­
lyik tovább s a parlament hangulata szerint 
ez a fontos kérdés éppen csak arra jó, hogy 
az időt kihúzzák vele.

Az ülést negyed 11 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök, a ki meleg 
szavakkal elparentálta Hodossy Imrét, a ki 
évtizedeken át tagja volt a képviselőháznak. 
A Ház emlékét jegyzőkönyvben örökíti 
meg.

Eber Antal, mint a zárőszámadási bi­
zottság előadója, jelentést tett az 1906. évi 
zárószámadásról. Csizmazia Endre jegyző 
felolvassa az interpellációs könyet, a melybe 
Popovies Dusán a horvát közállapotokról 
hat, Jarusik György két interpellációt jegy­
zett be. Bozóky Árpád a kormányelnököt a 
szerb kereskedelmi szerződés ügyében inter­
pellálja „meg. Szerdáról mára maradt Be­
niczky Ödön és Kovács János interpellá­
ciója is.

A házadó.
A tizenhetedik szakasznál
Bródy Ernő szólal fel. Elismeri, hogy 

az adóreform keretében nem orvosolhatni 
gyökeresen a lakásnyomoruságot, de az 
uzsora ellen mégis kell rendszabályt találni. 
Adatokat soroltak fel a kereső osztályok 
keserves megélhetési viszonyairól, melyek a 
legszegényebb munkásember helyzeténél is 
rosszabbak. De nemcsak a legszegényebb 
emberek vannak ilyen helyzetben, hanem a
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középosztály is, melyet állandóan arányta- 
rlanul magas lakbér sújt. Pontos statisztikai 
adatai a társadalmi rétegek legkülönbözőbb 
csoportjairól szólnak. Hogy a legalacso­
nyabban kezdje, a napszámos lakásokon, el­
mondja, hogy vannak Budapesten egy szo­
bás napszámos lakások, melyekért évi 4 5 
6, sőt 700 korona lakbért fizetnek. A buda­
pesti napszámosok ilyen urak. (Derültség.) 
De a köztisztviselők, a magántisztviselők, a 
kereskedők helyzete ugyanilyen. Emlékeztet 
arra a hirdetésre, mely a napokban, a Ko­
ronaherceg utcában volt üzletben kifüg­
gesztve, melyben a főváros egyik legelő­
kelőbb kereskedője azt jelentette, hogy üz­
letét 30 százalékos béremelés miatt kény­
telen feloszlatni.

Wekerle Sándor : Ki a háztulajdonos 1
Bródy Ernő : Azzal nem szolgálhatok. 

De ha a javaslat nem veszi számba azokat a 
lakókat, akik bórházakban laknak, minden 
esetre kedvezményeket nyújthatott volna 
olyanoknak, akiknek a házépítés nem üzleti 
befektetést jelent s akik családi házakat 
akarnak lakásokul építeni. A külföldön eze­
ket a családi házakat s a közhasznú építő 
társaságokat mindenféle kedvezményben ré­
szesítik. Külön felhívja a miniszterelnök 
figyelmét az építésügyi szabályzatra, mely 
szintén arra hivatott, hogy az építkezést 
olcsóbbá tegye s igy a lakásbórekre is be­
folyással legyen. A miniszterelnöknek, mint a 
közmunkatanács elnökének módja van ezzel 
a kérdéssel közvetlenül foglalkozni, ami annál 
is inkább fontos, mert a főváros és a köz­
munkatanács között nézeteltérés van abból 
a szempontból, hogy kinek joga és köteles­
sége az uj építésügyi szabályzat megalkotása. 
Nem az a lényeges, hogy ezt a szabályza­
tot ki csinálja meg, mert a papirosháboruk- 
kal és kanári pörökkel a lakásínségen nem 
fognak segíteni, hanem az a fontos, hogy 
a szabályzat jó legyen s megkönnyítse a 
lakásépítést. (Élénk helyeslés.)

Azután a ház többsége elfogadta a 
pénzügyminiszter módosítását, mely szerint a 
házadókulcs 17 százalékról 16 százalékra, 
illetve 15 százalékról 14 százalékra szállít­
tassák le. Ellogadták Vázsonyi Vilmos mó­
dosítását is.

A 27. szakasznál Polónyi Géza ajánl
módosítást.

Lázár Pál és Mezőfi Vilmos azt kívánják,

DBBRBCZBNI UJSAQ
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hogy az előszobákat és fürdőszobákat no 1 
adóztassák meg külön. i 9

Wokerle Sándor ehhez nem jáhjl q 
hozzí, mire a szakaszt változatlanul fogai'
ják el.

Készüli háború.
A balkáni események.

London, febr. 27. A sajtó ir a 
a tuloptimisztikus felfogásról, raig 
a Szerbiában teendő előterjeszté­
seket pontosan meg nem vitatták 
és azok természetét el nem hatá­
rozták. a. mikor eljön az alkalmas 
pillanat, Írja a Times Anglia és 
Franciaország teljes támogatásban 
fog részesíteni minden akciót, mely­
hez Oroszország hozzájárul. Ugyan­
ezen lap pétervári levelezőjének 
értesülése szerint ott Ígéreteket 
tettek arra nézve, hogy Ausztria- 
Magyarország a közvetlen jövőben 
semmiféle offenzivát nem tervez.

Törökországból.
London, február 27. A „Times“ jelenti 

Konstantinápolyból: A pénzügyminisztérium 
államadóssági osztályának főnöke Péter- 
várra utazott, hogy Ritaat pasát az Orosz­
országgal való pénzügyi rendelkezés részle­
tes tárgyalásain támogassa.

A bojkot megszűnt.
Becs, február 27. Az összes Konstanti­

nápolyból export cégekhez ideérkezett táv­
iratokból az tűnik ki, hogy az osztrák és 
magyar hajókról tegnap kirakták az árukat 
és ezzel a bojkot véget ért.

Békésebb hírek.
Berlin, febr. 27. A Lokalanzeiger je­

lenti Belgrádból: Itt újabban határozottan 
békés áramlat észlelhoiő. Akár t-z annak 
az oka, hogy az uj kormány a békés fejlő­
dés politikájának utjara akar lépni és ebben 
csak zavarná a harci lárma, vagy pedig, 
mert belátták, hogy Szerbia tényleg telje­
síthetetlen követeléseket támasztott és ma 
Oroszországot kivéve rokonszen ve vagy 
pláne támogatásra sehonnan sem számíthat 
vagy pedig Oroszország magatartását Szer­
biával szemben megváltoztatta, az bizonyos, 
hogy fordulat állott be Belgrádban, de be 
kell várni, hogy vájjon ez békés irányban 
iog-e tovafejlődni. Kétségtelen, hogy a né­
met kormány okos és határozott politikája 
cs Németország habozás nélkül való állás- 
foglalása Asztria-Magyarország mellett nagy 
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy ezt a 
békős fordulatot előidézze.

Oroszország pozitív ígéreteket tett.
Egy belgrádból érkezett jelentős szerint 

a szerb fővárosban a helyzet egy csöppet 
sem javult. Tegnap miniszteri tanácskozás 
volt, amelyen a pétervári szerb követnek a 
sürgönyéről esett szó. Úgy látszik, hogy a 
Pétervárról jövő tudósítások kedvezők. A 
helyzet megítélésére jellemző, hogy a hatal­
mak esetleges együttes föllépésének a hire 
nem okoz semmiféle idegességet. Sok jel 
arra mutat, hogy Oroszország Szerbiának 
bizonyos pozitív természetű Ígéreteket tett 
és ezek okozzák Belgrádban a biztonság 
érzetét. A nem hivatalos Oroszország külön­
ben is derüre-borura nyilatkozik szinpátiku- 
Sl\n a szerbek mellett. A szerbek tegnapi 
minisztertanácsában sok szó esett a fölsze- 
relési hitelről is.

Az orosz segélyakció.
A belgrádi főiskolai hallgatók 

szentpétervári diákoktól egy me­
morandumot kaptak, amelyben ezek 
szolidárisnak vallják magukat szláv 
testvéreikkel „a germán faj ellen 
való harcban“. A memorandumot 
ezzel fejezi be:

„Higyjótek el, szerb testvérek, 
hogy Bosznia és Hercegovina föl­
szabadításáért folytatandó küzdel­
metekben mi a ti oldalotokon le­
szünk.“

A memorandumot százan Írták 
alá. Vegyesen férfi, és hölgy egye­
temi hallgatók.

A szerb hadügyminiszter a 
moszkvai szláv jótékonysági egy­
lettől a minapában egy átiratot 
kapott, a melyben 40,000 önkéntest 
ígér az egylet fölszerelni a háború 
esetére. Azonkívül Baschlakow 
orosz generális a szerb hadügymi­
niszternek ezer rubelt küldött a 
fölszerelés támogatására.

Pasics miniszter nyilatkozata.
A „Matin“ tudósítója Belgrádban be­

szélgetést folytatott Pasics miniszterrel, aki 
ezeket mondotta:

— Ha a konferenciát nem tartanák 
meg a hatalmak és nem döntenének a 
fölött, hogy a szerb-montenegrói össze­
köttetést egy délboszniai területi vonalon 
biztosítják, akkor azt fogjuk követelni a 
k atal ma klói, hogy ne ismerjék el az 
annexiót és hagyják az ügyet nyílt kér­
dés gyanánt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az andrásfalvai ref. templom.

A bukovinai Andrásfalva szinma- 
gyar ref. lakossága uj paplakot és 
istenházát építtetett. A papiak a 
múlt évben elkészült, de a templom 
építését, mikor már tető alá került 
az épület, félbe kellett hagyni, mert 
az építési költség elfogyott. Még 
6000 koronára volna szükség, hogy 
a torony építését befejezzék, az 
andrásfalvi ref. hívek földhöz ra­
gadt szegény emberek, a kik több 
áldozatot meghozni képtelenek. 
Debrecen és környéke áldozatkész 
közönségének figyelmébe ajánljuk 
az andrásfalvi ref. hívek kérését. 
Hazafias kötelessége áldozni min­
denkinek e célra.

Presbiteri gyűlés. A debreceni reform.
egyház március hó 2-án, kedden délután 3 
órakor az egyház tanácstermében presbiteri 
gyűlést tart. A tárgysorozat tizenkilenc 
pontot ölel fel.

Őrmesterből - hadnagy.
Uj élet.

A mi hadseregünkben nagy 
ritkaság, hogy őrmester tiszti ran­
got kapjon.

Ez a ritka eset most megtör­
tént és a hivatalos lap igy ád róla 

i számot:

ő császári és apostoli király Felsége 
folyó évi február 11-én Becsben kelt leg­
felső elhatározásával Haslinger Milán 
eszéki 28. honvéd gyalogezredben őrmes­
tert, a magyar honvéd gyalogság tényle­
ges állományában az általa előbb viselt 
hadnagyi rendfokozatába kivételesen és 
kegyelemből kinevezni méltóztatott.

Látható ebből, hogy ez az őr­
mester is már volt azelőtt hadnagy 
és igy csak visszakapta régi rend­
fokozatát.

E néhány sorban különben egy 
fiatal tiszt regénye van elmondva. 
A tiszt, ha adósságokba merül, 
két ut áll előtte: vagy főbe lövi 
magát, vagy lefokozzák és ha ka­
tonai szolgálati ideje még nem telt 
le, más ezredhez közlegényként 
osztják be. Ha pedig szolgálati ideje 
letelt, azonnal ki kell lépnie a had­
sereg kötelékéből.

Igen sok fiatal tiszttel megtör­
ténik, hogy eladósodik, de nem 
menekül a halálba, hanem uj életet 
kezd. Haslinger közlegénynyé lett, 
tovább szolgált, jó magaviseletével 
és szorgalmával csakhamar őrmes­
terré lett s most a király kegyéből 
előbbi rangját is visszanyerte.

Ötvös Károly, Jíáday Ilona 
és őr. Szilágyi imre.

Magyar estély.
Hétfőn, március hó 1-én lesz.

Az idei nagy számú és fényes hang­
versenyek korántsem ‘árasztották ki közön­
ségünket, sőt az újdonság ingerével ható 
Ötvös-Naday-Szilágyi magyar est iránt oly 
rendkívüli az érdeklődés, amilyet még alig 
tapasztaltunk az idén.

E körülmény korántsem lep meg sen­
kit. Hisz olyan érdekes egyéniség, mint 
Ötvös Károly országgyűlési kép ;holő, régen 
volt városunkban. Aki valaha hallotta, an­
nak örökre felejthetetlen az ő csodás elő­
adása, zamatos magyar nyelvezote s bámula­
tosan széleskörű tudása, mely a legegysze­
rűbb dolog elbeszélésénél is kicsillámlik. 
Most meg éppen elemében lesz, mert ked­
venc thémájáról a régi magyar zenéről fog 
beszélni. A népszerű képviselő vasárnap este 
7 órakor érkezik. Méltó fogadtatására nagy­
ban készülnek nagyszámú tisztelői.

Náday Ilonát, a kitűnő énekmüvésznőt 
nem szükséges bemutatni közönségünknek. 
Az ő énektudása, pompás orgánuma, bájos 
előadása nemcsak városunkban, hanem or­
szágszerte ismeretes.

Dr. Szilágyi Imre művészi képességeit 
sokan ismerik. Gyermekifjuságától kezdve 
többször hallottuk őt. Már akkor jelentős 
sikerei voltak. Azóta precíz, tiszta játéka 
ellenállhatatlanul magával ragadó férfias 
művészetté nemesedett. Szive sugallatát és 
temperamentumát követve, a magyar zene 
művelését tűzte ki célul. Ez az elhatározás 
— erős meggyőződésünk — a magyar zene 
fejlődésére nagy befolyással lesz, mert szé­
les ez országban ő tudja legjobban inter­
pretálni Csermák, Rózsavölgyi, Lavotta, 
Bihary s a többi nagy zeneszerzők müveit 
s a kuruc népdalirodalom gyöngyeit. Hír­
neve messze túlterjedt már szülővárosa 
határain, mit fényesen igazol az a körül­
mény is, hogy budapesti concertjére már is 
elkapkodták a jegyek nagyrészét.

■

IWiatild erem legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. Hitt ÉÉH öllIBiti. "Wa
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VÁRMEGYE.
A balmazújvárosi izr. népiskola

tanítója, Szigeti R- -ső, az iskola nehány 
tanulójával egy népiskolai könyvtár javára, 
március 8-án, az izr. iskola nagytermében, 
gyermekszini előadással egybekötött kabarét 
rendez változatos műsorral. Közreműköd­
nek : Gelbmann Erzsiké és Piroska, Fohn 
Ilona, Weinberger Ilonka, Horovitz Margit 
és Leitner Etel.

Félbemaradt kivándorlás. Szo­
morú csapat tőrt a minap haza 
Fiúméból. Vagy 16—18 hajdudorogi 
kivándorlóból állott e társaság. 
Mindannyian Amerikába akartak 
kivándorolni, az utolsó pillanat­
ban azonban meggondolták a dol­
got és szára,yaszegett reményevei 
visszatértek Dorogra, mielőtt az 
óceán, járó hajó óriás rengő fedélze­
tére léptek volna. Mint értesülünk, 
a dorogi kivándorlókat az retten­
tette vissza, hogy Fiúméban talál­
koztak több visszavándorlókkal, 
akik éhesen, rongyosan és nyo­
morékon tértek haza magyar kol- 
duskenyórre, amely azonban jobb 
az amerikai kalácsnál is.

Borzalmas halál.
Széttépte a vadkan.
Beéli tudósító jelenti az alábbi érdekes 

esetet, melynek egy csermői ember az áldo­
zata, ki tegnap reggel az erdőben valóságos 
viaskodást folytatott egy megsebesített vad­
disznóval. A küzdelem helyén ott maradt a 
megtámadott ember s a támadó vadállat is.

Részletes tudósításunk a következő:
Tegnap reggel úgy 9 óra tájban kiment 

az erdő szélén fekvő rétjére Fodor János cser­
mői gazda ember, hogy az ott levő kevés 
szénáját haza szállítsa. Amint vasvillával ke­
zében a boglya tövéhez ért, hirtelen felugrik 
a széthányódott szénából egy hatalmas vad­
disznó s agyarait vicsorgatva szembehelyez­
kedett a megrémült emberrel. Alig ocsúdott 
fel rémületéből Fodor János, mikor a vad reá 
támadt.

Nagy harc, valóságos párviadal fejlődött 
ki ezután. A bősztilt vadállat teljes dühvei, 
vértől habzó szájjal rohant a vasvilával véde­
kező embernek, ki egyidcig szerencsésen vissza 
szorította az állatot. A vadkan oldalából cse­
pegett a vér s hatalmas seb tátongott a fején. 
A valószínűleg vadorzóktól megsebesített állat 
elvakulva dühödtségében, ismét s újólag tá­
madott.

Szinte folyt már a verejték Fodor Já­
nosról, mikor egyszer csak elcsúszott a jeges 
havon. — Az állat reá rohant s agyarával 
felhasitotta a szerencsétlen ember gyomrát. 
Egész belső szerve rögtön kifordult a gazdá­
nak s mint azt az orvos utólag megállapította, 
hirtelenül be kellett állni a halálnak. A vé­
rengző állat aztán tovább marcongolta áldo­
zatát s szörnyű módon széthasogatta. A ruha 
foszlányokban lógott a hulláról. Gyomra egé­
szen felhasitva, arca, combjai szétszakgatva.

Tegnap dél volt már, mikor Fodor csa­
ládja nyugtalankodni kezdett a családapa hol­
léte miatt s utána ment ki a mezőre. Rettene­
tes állapotban találtak reá hatalmas vértócsá­
ban, mely véresre festette a hulla körül a 
havat.

Nem tudta senki elképzelni, hogy mi le­
hetett az oka Fodor szétszakgatásának s elő­
ször azt hitték, hogy farkasok áldozata lett. 
Csak később a véres nyomon haladva, alig

100 lépésre a küzdelem helyétől saját véré­
ben megdögölve akadtak rá a vadkanra. H&* 
tán és fején több vasvilla szúrás nyoma Iá» 
szott. A kazal mellett több négyzetméternyi 
területen egészen le volt taposva a hó, melyen 
a heves küzdelem nyoma látszott.

Érdekes ez a szomorú eset már csak 
azért is, mert tudvalevő dolog, hogy sem a 
medve, sem a vaddisznó sohasem támadja 
meg az embert, hacsak az közvetlen közelből 
támadásra nem kényszeríti.

A csendőrség nyomozást indított meg, 
hogy ki sebesitette meg az állatot.

VÁROSHÁZA.
Megszűnt sertóavész. A város VI. 

állategészségügyi körzetében megszűnt a 
sertószvósz, miért is a zár alul a hatóság 
feloldotta.

Debrecen választói. A város köz­
ponti választmánya pénteken délelőtt 11 
órakor tart ülést Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt. A város három ország­
gyűlési képviselőt választókerületének 1910-re 
érvényes névjegyzékeit fogják összeállítani.

Debrecen közművelődési háza.
A város közművelődési háza még 
mindig a távol jövő homályában 
van. a közoktatásügyi kormány, 
mely tekintélyes összeget áldozott 
már is e célra, leirt a városhoz, 
hogy a tanács a terveket és költ­
ségvetést készítsen, azonkívül nyi­
latkozzon, mennyit hajlandó ál­
dozni a közművelődési házra. A 
tanács eleget log tenni a leiratnak 
és a mérnöki hivatallal több, alter­
nativ tervet készíttet, bár a mi vé­
leményünk szerint a leghelyesebb 
voina, ha előbb a helykérdósben 
döntene a város. A legalkalmasabb 
hely volna a Kossuth utcán a 
Komáromy és Bészler-ház egyesi­
telke, amely három oldalról szabad 
és és ha az utána következő telket 
is megvásárolná a város, négy ut­
cára nyíló, gyönyörű középületet 
lehetne rajta emelni.

Házi kezelés. A város a köztisztasági 
vállalatot házi kezelésbe akarja venni. Aczél 
Géza főmérnök erre vonatkozólag javaslatot 
s dolgozott ki és az ő terve szerint a házi 
kezelésbe veendő vállalatnak évenkint 5000 
corona haszna lesz. A bizottság, mely már 
többször tárgyalta a tervet, hétfőn délután 
5 órakor megint ülést tart.

Titokzatos alak a ven-
Garázdálkodó álfinánc. 

Riadalom a mulatók között.
Az elmúlt éjszaka a Szent-Anna utcán 

levő vendéglő ugyancsak furcsa eset szín­
helye volt. Egy ismeretlen fiatal ember, ki 
cgyideig zavartalanul, békésen mulatott ott, 
hirtelen eltűnt, majd pedig pár pillanat 
múltán pénzügyőri egyenruhában megjelent 
és parázs garázdálkodást csinált.

A vendéglőben, mely egyébként is 
Igen látogatott hely, az elmúlt éjszaka több 
társaság volt együtt. Egyik asztalnál né­
gyen ültek. Köztük két fiatal ember, kik 
egymást ismerni látszottak. Bort ivott a 
társaság és hogy az idő kellemesebben tel

jék, nemsokára előkerült a bárminőkét le­
velű biblia, mely aztán minden t-ésőbbi bai 

gokozója lett. Jó ideig csöndesen veregették 
afc asztalt, de midőn már az elfogyasztott 
italok gőze átjárta az ismeretlen fiatal em 
bér agyát, hirtelen duhaj jókedvbe csapott 
át. Duhajkodásában mulatótársát sértegette 
és minduntalan ezt kiabálta:

— Velem merészeljenek kezdeni! Maid 
megmutatom én! J

— Mit mutatsz meg ? — kérdezte dü­
hösen nála jóval idősebb partnere.

— Várjon csakl Majd meglátja ki 
vagyok.

Ezzel elrohant. A másik fiatal ember 
utána. Az ottmaradottak pedig bosszúságuk­
ban — mit tehettek egyebet? — szidták a 
zavargó ismeretlent. Nagy szóbeszéd között 
tárgyalták tovább az esetet, midőn, alig pár 
pere elteltével, egy bő köpenybe bujt finánc 
jelent meg a vendéglőben. Fejét és arcát 
egészen elfedte a zöld szinü csákó és kö­
penye pedig oly bő volt, hogy rajta kívül 
még egy finánc elfért volna benne. Oldalán 
is ott lógott a kard.

— Ajánlom, hogy csend legyen itt — 
mondta nagy hangon — én pénzügyőr va­
gyok. Mindenkit lekaszabolok, ki szólni mer.

— Haladjon dolgára — akarta kites­
sékelni a vendéglős.

— Magát meg följelentem — volt a 
válasz és a titokzatos finánc távozás helyett 
leült a belső teremben.

Ezután következett a hadd-el-hadd. 
Az álfinánc garázdálkodni kezdett. Part­
nerét mindenáron agyon akarta szúrni. A 
vendéglős végre is eitudta intézni békésen 
az ügyet, de egy másik ügyet, ami szintén 
igen fontos volt, sem békés, sem harcias 
utón nem sikerült elintézni. Ez az ügy 
pedig az elfogyasztott borok árának kifize­
tése volt.

A hangulat végre Ieesendesedett, de 
azóta folyton találgatják, hogy ki lehet az 
illető fiatal ember és hogy hogyan szerezte 
magának a zöld színben ragyogó uniformist.

SZÍNHÁZ.
Ma, vasárnap, február 28-án;

Délután 3 órakor 
DoIIárhtrályné.

Operett 3 felvonás.
HETI

Este fél 8-kor 
Debrecen a holdban.

Látványosság 12 képben.
MŰSOR.

Hétfőn: Debrecen a holdban, nagy látványosság.
C. béri.

Kedden: Debrecen a holdban, nagy látványosság.
A. béri.

Szerdán : Rigolettó, opera. B. béri.
Csütörtökön: Forradalmi nász, dráma. C. béri.' 
Pénteken : Forradalmi nász, dráma. A. béri. 
Szombaton : Forradalmi nász. dráma. B. béri. 
Vasárnap délután :Tatárjárás, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

A tegnapi színházi est. Hogy Than 
Gyula Debrecen a holdban cimü látványos 
bohózatának milyen sikere volt, semmi 
sem bizonyítja jobban a közönség rend­
kívüli nagy érdeklődésénél. A tegnapi má­
sodik előadásra zsúfolásig megtelt a szín­
ház. Egy talpalattnyi hely sem maradt üre­
sen és még a pótszékekre is rákerült a sor. 
Este már tömegével vonult el a pénztártól 
a közönség, mert karzaton kívül más je­
gyet nem lehetett kapni. A karzat-jegyek 
további kiadását pedig már nem engedie 
meg a rendőrség. A második előadás sok­
kal elevenebben folyt, mint az első. Á 
rendkívül mozgalmas és változatos látvá­
nyosság jeleneteibe jobban bele élték ma­
gukat a szereplő színészek; a díszítők is 
begyakoroltán, gyorsan végezték feladatukat 
és pergett az előadás. A sok látványosság, 
tréfa, dal és tánc sürü tapsokat vállott ki a 
közönség soraiból. Rendkívül jól mulatott a 
publikum Győré alakításán, aki Borsos, kis 
András polgárt játszotta. Jóizü debrbeeni vo-

Epület vasalások, Bútor vasalások, fa rágott és RóoTlor no Iláviíl esztcrgalyozolt fa áruk, szerszámok, az összes iparág- "BSZISF «S U«
======= hoz a legjobb és legszebb kivitelben =------- = Debrecen,'ipiaÄ 7 szám.
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natkozásu mondásai viharos derültséget kel­
tettek. Kitűnő volt a Rózsa Lili újságíró kis­
asszonya, aki Ligetivel előadott duettjével 
olyan sikert ért el, hogy nyílt jelenetben 
hatszor egymás után hívták őket vissza. 
Ternyei tanácsnoka jeles alakítás. Horváth 
Kálmán nagy hatáat ért el a modern hor­
tobágyi csikós szerepében. Ma és holnap 
este újra megismétlik a látványosságot, a 
mely iránt egyre nagyobb az érdeklődés.

Forradalmi nász. Ebből a nagysza­
bású drámából naponta folynak a próbák 
Zilahy Gyula vezetése alatt. A legutóbbi 
10 év alatt dráma ilyen hamar nem utazta 
be a világot, mint ennek a dán Írónak egy 
csapással világhírűvé vált drámája.

Rigolettő. Verdi classikus operája, 
mely Torma Zsiga betegsége miatt lemaradt 
a műsorról, szerdán kerül színre másodszor. 
Mint értesülünk, Torma már sokkal jobban 
van és igy Rigolettóban újból lesz alkal­
munk csengő tenorjában gyönyörködhetni. 
Az opera érdekességét növeli különben, 
hogy Rigolettót ez alkalommal Horváth 
Kálmán adja először.-

Szerencsétlenség e Péterfia 
utcán,

Dr. galkányi Se és 
pávay biztos balesete.

Felborult fogat.
Azoknak, kik tegnap délelőtt 

negyed tizenegy óra tájban a Péter­
fia utcán jártak, vérfagyasztó lát­
ványban volt részük. A város 
fogata, melyen a kocsison kívül 
dr. Balkánéi Ede, I. kerületi tiszti 
orvos és Pávay Gyula, polgári 
biztos ültek, felborult és a rajta 
ülők komoly életveszedelemben 
forogtak. Mindhárman, főképpen 
pedig Forgács József városi kocsis 
súlyosan megsebesültek, az orvost 
és a polgári biztost lakásukon 
ápolják, míg a kocsist a gyorsan 
megérkezett mentők beszállították 
a közkórházba, ahol további gyógy­
kezelés alá vették.

A súlyos szerencsétlenség ke­
véssel negyed tizenegy óra után 
történt Dr. Balkányi és Pávay 
biztos hivatalos vizsgálaton voltak, 
amelyről éppen visszafelé igyekez­
tek a város kocsiján. Alighogy a 
Thaly Kálmán utcából a Péterfia 
utcába befordult a robogó fogat, a 
kocsi hám fája eltörött és a letört 
rész az egyik ló hátsó lábára 
esett, a különben is tüzes vérü ló 
a lábára eső hám fától megbokro­
sodott, arai a másik lóra is át­
ragadt és a következő pillanatban 
fékevesztett iramban vonszolták a 
kocsit az úttesten, a kocsis hiába 
rángatta a kantárszárat, a meg­
bokrosodott lovakkal nem bírt. 
Azok, jobbra-balra huzgálva a ko­
csit, nekivonszolták a sínpárnak, 
melyen felborult.

Forgács József kocsis a követ­

kező pillanatban messzire kivágó­
dott a bakról, a kemény utca­
kövezetre, ahol eszméletét vesztve, 
véresen terült el. Dr. Balkányi 
Ede és Pávay Gyula szintén ki­
estek a kocsiból. Előbbi fején, 
karján és lábán, utóbbi pedig kar­
ján és fején szenvedett sérüléseket 
Legsúlyosabb azonban Forgács Jó­
zsef kocsis sérülése. A szerencsét­
len ember fején, bal szeme mellett, 
karján és lábán életveszélyes sérü­
léseket szenvedett.

A borzalmas szerencsétlenség 
vérfagyasztó látványt nyújtott és 
óriási népcsődületet idézett elő. 
Hamarosan megérkeztek a mentők 
is, kik az eszméletlen állapotban 
levő, negyvenkilenc éves kocsist 
beszállították a kórházba, mig az 
orvost és a biztost bérkocsin a 
lakásukra vitték. A szerencsétlen­
ségért senkit sem terhel felelősség.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi Istentiszteletek. Ma,

vasárnap, az ev. ref. templomokban a böjti 
urvacsora-osztás és az istentiszteletek sor­
rendje a következő: a Nagytemplomban pré­
dikál Szarka Boldizsár s.-ielkész, ágeadázik 
Ivecskeméthy M. Lajos főiskolai tanár, a 
Kőtemplomban prédikál Dicsői! József lel­
kész, ágendázik Baróthy István s.-lelkész, 
a Kossuth utcai templomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendizik Szele Miklós 
s.-lelkész, az Ispotály templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Boér Károly s.-lelkész,^ Csapó kertben 
prédikál Kovács János hitoktató, a Homok 
kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior. A 
délelőtti tizenegy órás istentisztelet az úr­
vacsora-osztásra való tekintettel elmarad. 
— A róm. katb. templomban ma, vasárnap 
reggel G órakor csendes szt. mise, 7 órakor 
csendes szt. mise, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 órakor ünnepélyes 
nagymisót Grób Ferenc prépost, plébános 
végez segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után lói 3 órakor kereszténytanitás 3 órakor 
keresztüli áj tatosság utána róz:afüzér — 
Az ág. evang. hitvallású templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos tőespero.’, végzi. — 
Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér áj tatosság;

* Eötvös Károly Debrecenben.
Dr. Szilágyi Imre holnap esti 
magyar estélyére Eötvös Károly 
országgyűlési képviselő, a népszerű 
iró, mint az estély egyik főszerep­
lője tegnap dr. Szilágyi Imrével 
táviratilag tudatta, hogy ma, vasár­
nap este fél 7 órakor a gyorsvo­
nattal városunkba érkezik.

* A debreceni munkás-gim; á Tűm
hatodik előadását február 27-én tartja meg 
M "bábaképzőintézet előadó-termében. Az 
előadás tárgya Balaton és környéke 56 vo- 
,nett képpel. Előadó dr. Szabó Márton ref. 
fű isk. tanár. Kezdete este 8 órakor.

* Eljegyzés. Kromesik János villany­
telepi gépész eljegyezte Németi Ilonkát, 
Németi Gyula művezető leányát Debrecenben.

* Kozma Andor a Csokonai-
körhöz. Kozma Andor, a Kisfaludy- 
társaság titkára a következő leve­
let intézte Géresi Kálmánhoz, a 
Csokonai-kör elnökéhez.

Nagyságos Elpök Ur, 
a Csokonai-kör f. hó 22-ikén kelt nagy- 
rabecsült felhívására válaszolva, örömmel 
tudatom, hogy a kör jövő hó 13-iki fel­
olvasó ülésén, mint vendég-felolvasó nem­
csak meg akarok jelenni, de úgy látszik, 
lehetséges is lesz, hogy megjelenjek. Fel­
olvasásom címéül tán elég, ha általános­
ságban a „költemények" gyűjtőcímet je­
lentem be. Boldog leszek, ha a Csokonai- 
kör igen tisztelt tagjainak s a világ leg- 
magyarabb irodalombarát közönségének, 
a debreceninek sikerül néhány percnyi 
kedves és megtisztelő figyelmét megnyer­
nem. Beöthy Zsolt közli velem, hogy 
ugyanazon ülésen ő is részt vesz. Mély 
tisztelettel, nagyságos elnök ur régi hive 
és szolgája Kozma Andor.

* A szabad-iskola március 1-re hir­
detett előadása március 2-ra (keddre) ha- 
lasztatott, amikor is dr. Ráoz Lajos keres­
kedelmi és iparkamarai segédtitkár: „a 
modern ház“ mint a család otthona címén 
tartja meg érdekes előadását, az előadás a 
szokott helyen d. u. 6 órakor kezdődik s 
mindenki számára ingyenes.

* A kamara és az ipartOrvSny.
A debreceni iparkamara memoran­
duma az ipartörvény tervezetről 
elkészült és a miniszter ur elé ter­
jesztetett, hogy a kamarai érdekelt­
ség kifogásai és javaslatai a már­
cius 15-én kezdődő minisztérium- 
béli sorozatos tárgyalásokon fonto­
lóra vétethessenek. Nagy és átfogó 
munkát végzett a kamara, amit 
legjobban mutat a memorandum 
terjedelme, mely nyolcad fél nyom­
tatott ivet tesz ki. A memorandum 
három főrészre oszlik: az első a 
tervezet általános elvi bírálata, a 
második a részletes tárgyalás, mely­
nek bevezetésében a kamara ki­
fejtett munkásságáról és a munkálat­
nál követett rendszeréről számol be, 
végül a harmadik rósz a kamara elvi 
állásfoglalását ponlozatokba foglalva 
tartalmazza. Becsessé teszik e mun­
kát a gyakorlati életből vett sta­
tisztikai adatok, melyekkel a me­
morandum a tervezet némely feje­
zetének elhibázott voltát teszi két­
ségtelenné.

* A Petőfi dalkör ünnepe. A Petőfi 
dalkör, városunk ezen törekvő dalegyesülete 
régi szokásához híven, az idén is nagyobb 
ünnepély kíséretében ünnepli meg március 
idusát. A dalkör március 15-ikén, az Arany 
Bika dísztermében rendezendő dal, zene, 
szavalat és társas-vacsorával egybekötött 
estélyére a magunk részéről is felhívjuk vá­
rosunk lelkes, hazafias közönségének figyel­
mét s támogatását. A rendezőség a napok­
ban küldi szét a meghívót.

* A hajdumegyei móhészegyestilet
holnap dólután 3 órakor a méhész-otthon 
tárgyában választmányi ülést tart Piac u. 
72. szám alatt, Harstein Kálmán alelnök 
irodahelyiségében. Tisztelettel kéri a mé- 
hósztagtársakat minél számosabban meg­
jelenni, a méhész-otthon ügy megbeszélése 
céljából, az elnökség.

legjobb a Békési Róza „Rózsa“ szín szappana
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* Az eaperantiata egyesület szer­
vezése. A» esperantista egyesülő' szervező 
munkái javában folynak. A városszerte fel­
ébredt érdeklődés nem merült ki a nagy­
számú a Iáira seal, meMyel a szerdai alaku­
láson a debreceni csoporthoz csatlakoztak, 
hanem naponta jelentkeznek a szervező- 
bizottságnál felvilágosításért, valamint belé­
pésüket bejelentendő. A debreceniek jő pél­
dája megtette a maga hatását ahbau a vi­
déki körben is, ahol a debreceni lapokat 
olvassák, a környékbeli városokból is ér­
keznek levélbeli tudakozódások a vezető­
séghez. Hogy a beiratkozás kényelmesebb 
legyen, ezentúl Antalfy József ur könyv- 
kereskedésében, aki Török Péter tanár ur 
most megjelent kitűnő Esperanto tanköny­
vét is raktáron fogja tartani, az előbb hir­
detett helyeken, a Kabrak cipőüzletben és 
Rajezi Rezső titkárnál (Csokonai u. 13. sz.) 
is lehet természetesen továbbra is jelent­
kezni. A tanfolyamok is legközelebb meg­
kezdődnek, idejét és helyét rövidesen közölni 
io.ja a vezetőség.

* Uj palota építéséről kapunk 
hirt. Killer Ede butorgyáros Piac 
utca 68. számú telkén két emeletest, 
bérpalotát épít. A földszinten saját 
buíorraktára számára tágm helyi­
ségek lesznek, az emeleteken bér­
lakások. A palota Pavlovics és 
Szilágyi helybeli épitőcég tervei 
szerint készül.

* A debreceni kereskedő ifjak tár­
sulatának dalköre március hó 13-án, azaz 
szombaton este a Royal-szálloda újonnan 
épült dísztermében, Ma gyári Imre és fia 
zenekara mellett, az ajkai bányaszerencsét­
lenek családtagjai javára táncé .1 egybekö­
tött zártkörű dalestélyt rendez. Kezdete 
este 9 órakor. Belépti-dij Személyenként 2 
korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. 
Műsor: 1. Nyitány, a Magyari Imre és fia 
zenakara által. 2. Fráter nóták. (Száz szál 
gyertya stb) Férfikarra átir'n: Hoppé 
Rezső, előadja: a dalkör. 3. Zeietrió a) 
Mozart: Menuetto, Es dur; b) Schubert Fr. 
trio Scherzo, előadják: Szenes Jenő ur 
(hegedű), Pattermann Ida (gór ionka) és 
Békési Anna urleányok (zongora). 4. Koi- 
suth dala. Férfikarra átírta: Gaál Ferenc, 

•előadja: a dalkör. 5. Álarcos bálban. Páro^ 
jelenet, irta: Szánthó József, előadják: 
Huzella Irén urhölgy és Czobor László ur. 
6. Felolvasás, tartja: Boruss Mihály ur. 7. 
Dankó nóták. Férfikarra irta: Fenzl Rezső, 
előadja: a dalkör.

t • t • . ;

Dr. Szilágyi Imre hangver­
senye. Az idei hangverseny-idény 
egyik kiváló, igazi magyar-estélye 
leend holnap, március 1-én, hétfőn 

.este 8 órakor, az Arany Bika dísz­
termében, midőn dr. Szilágyi Imre, 
városunk kiváló hegedűse, mielőtt 
országos művészi körútját megkez­
dené, az ősrégi, magyar zene" kin­
cseit: Lavotta, Csermák, Bihari és 
Rózsavölgyi legszebb szerzemé­
nyeit vonós négyes kísérettel fogja 
az ő páratlan előadásában bemu­
tatni. A hangversenyen közremü- 
tvödik Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő, a kiváló népszerű iró, a 
ki a régi, magyar zenéről és zene­
szerzőkről fog igen érdekes szabad 
előadást tartani az ő kiváló, meg­
szokott, zamatos előadásával. Köz­
reműködik még Náday Ilonka, ki­
váló dalénekesnő, a ki bájos éne­
kével fogja ismét meghódítani a

hangverseny zenekedvelő közön­
ségét. Továbbá Dienzl Oszkár, a 
népszerű zongora-művész az ő 
művészi, kiváló játékával szintén 
szerepelni fog a hangversenyen. A 
hangverseny iránt városunk zene­
kedvelő közönsége szokatlan nagy 
érdeklődést tanúsít. Ezen rendkívül 
érdekes magyar-estély műsora a 
következő:

1. Eötvös Károly orsz. gyűl. képviselő 
előadása a magyar zenéről és költőiről.

2. a) Kurucz dfi-’k ; b) Bihary prima- 
tiális magyarja; c) Pihary nótája, mikor 
pénze elfogyott. Vonós kísérettel, hegedűn 
előadja dr. Szilágyi Imre.

3. Náday Ilonka dal énekesnő énekel 
Dienzl Oszkár zongoraművész kíséretével.

4. a) Csermák nagy hallgató magyarja; 
b) Három dal 1750-ből ; c) Rózsavölgyi 
„Nemzeti dal“; d) Csermák : Verbunkos. 
Vonós kísérettel, hegedűn előadja dr. Szi­
lágyi Imre.

5. Náday Ilonka dalénekesnő énekel 
Dienzl Oszkár zongoraművész kíséretével.

6. a) Hallgató magyar. Czinka Panná­
tól 1713-ból; b) Eredeti Rákóczi nóta, mely­
ből a Rákóczi nóta származott. Vonós kísé­
rettel, hegedűn előadja drf Szilágyi Imre.

A vonós kíséretet Magyari Imre zene­
karának tagjai szolgáltatják. Belépő jegyek 
ezen hangversenyre a következő" helyárak 
mellett: Páholy 20 korona, I. rendű ülőhely 
5 korona, II. rendű ülőhely 4 korona, III. 
rendű ülőhely 3 korona, állóhely 2 korona, 
válthatók Csáthy Ferencz könyvkereskedé­
sében, Péterfia, este 6 órától kezdve pedig 
az esti pénztárnál.

* Soroznak vagy nem soroz­
nak, A hadügyi kormány rende­
leté már kész a sorozásról, amely­
nek kezdetét március hó 15-étre 
tűzték ki.. Ha addig — így szói 
az utasít/. 1 — nem volna mozgó­
sítás. Ha mozg' itás lesz, úgy u 
sorozás vagy elm rád, v .gy félbe­
szakad, mert a katonaorvosok 
valamennyien bevonulnak csapat­
testei lilrz.

* A debreceni mlv. műhely Egyet­
értés öuliépzö, d^l- és zoaeegyleta
március hó 6-án, azaz szombaton a Royal- 
szálló nagytermében szegény során müheiyi 
munkások gyermekeinek felruházására és a 
debreceni siketnéma-intózet javára hang­
versenynyel egybekötött táncmulatságot ren­
dez. Személy-jegy 1 K 60 fii., család-jegy 
(3 személyre) 3 K. Műsor: 1. Flotow: 
„Stradella“ opera nyitány. Előadja az egy­
leti zenekar. 2. Eilenberg: „Malom az erdő­
ben“. Idyll. Előadja az egyleti zenekar. 3. 
Hubay Jenő: „Ébresztő“. Előagja az egy-; 
leli dalárda. 4. Énekszám hegedű kísérettel.' 
Előadja Tóth Mariska k. a. 5. Hoppe Rezső: 
„Fráter-nóták“. Előadja az egyleti dalárda.
6. „Kupiók és monológ“. Előadja Ligeti 
Lajos. 7. Washing: „Falu végén kurta 
korcsma“. Előadja az egyleti dalárda. 8. 
Káldy Gy.: „Kuruc dalok“. Egyveleg. Elő­
adja az egyleti zenekar. Kezdete pontban 
este 8 órakor.

* Szerencsétlenül járt flu. A
gondtalan fegyverrel való bánás­
nak ismét áldozata van. Hajdu- 
szovát községben Kapus Mihály 
tizenhét éves fiú egy forgópisztoly- 
lyal játszadozott, miközben a pisz­
toly elsült és baltenyerót keresztüi- 
furta. a szerencsétlenül járt fiút 
tegnap délután beszállították a deb­
receni kórházba.

Laczka László»

* Menyasszonyok és vőlegények
Az állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
héten következők jelentették be eljegyzé­
süket: Cs«ke Mártor Babolán Lídiával dr 
Vajda József Kardos Gizellával, Grünfeld 
Ferenc Brach Emíliával, Kelemen Imre 
Békési Zsófiával, Ge’ber Jenő Nagy Eszter 
rel, Szalai Mihály Papp Ilonával, Hüse 
János N így Eszterrel, Nagy István Nagy 
Juliánnával, Nagy Ferenc Németi Kaolin­
nal, Kur-ly Ferenc Délczeg Juliánnával 
Husi Jé-ef Ujj Juliánnával, Földvár’ 
Lajos Székelyhídi Enterrel, Szatmári Gábor 
László Zsuzsánnával, Stadler Gusztáv Füles 
Rebekával.

* A Polgári-kör jubileuma. Ma
délután 5 órakor lesz a Bika-szálloda dísz­
termében a Polgári-kör jubiláris hangver­
senye. A helybeli szereplők díszes gárdája 
is nagy vonzó erőt gyakorol a publikumra 

' de különösen nagy az érdeklődés Fényes 
Annus, a Király színház művésznője iránt 
Zilahynnt és Zsult nem kell dicsérnünk' 
hiszen mindnyájan jól ismerjük a kedves 
müvészpárt, számos feledhetetlen este és 
délután ragyogó emléke köti >kei hozzánk 
Zöldi M., Nagy Vilmos, Har^yi Jolán, 
Czobor László, Hajdú László egytől egyig 
ismerősei a közönségnek. A megmaradt 
jegyeket a hangverseny előtt lehet kiváltani 
a pénztárnál.

* Kereskedők figyelmébe. Figyel­
meztetjük a kereskedőket, hogy a mértékek 
hitelesítéséről szóló 1907. évi V-ik t.-c. ér­
telmében az árusításnál használ összes mérő 
eszközök-(mérlegek, sulyok, mérő edények, 
stb.) ujbvl hitelesitendők lesznek. Az illeté­
kes hivatal f. é. május hó 1-én megkezdi 
az idősz k s vizsgálatot s mindazon mérté­
keket és mérő eszközöket, melyek hiányos­
nak fogn. k találtatni, kénytelen lesz elko­
bozni és az illető kereskedőt megbüntetni. 
Saját érdekükben figyelmeztetjük tehát az 
érdekelteket, hogy mérő eszközeiket gondo­
san vizsgálják meg s a hiányosakat javít­
tassák ki, vagy helye." ók használaton kí­
vül, a kéteseknek vélteket pedig a helybeli 
mértéklii.d.esitő hivatalnál idejekorán felül­
vizsgálta.-ák. Ennek elmulasztása esetén, a 
vizsgálat alkalmával találandó szabálytalan­
ságok miuvt rájok kirovandó érzékeny bír­
ságot önmaguknak fogják tulajdoníthatni. 
Tájékozás végett megemlítjük, hogy a hasz­
nálatban lévő régi rendszerű mértékek és 
merő eszközök némely kivételek mellett 
1910. január 12-ig még elfogadtatnak hite­
lesítésre, feltéve, hogy azok súly, űrtartalom, 
illetőleg hosszmórték tekintetében nem 
hiányosak. Ecetméréshez az uj szabályzat 
értelmében fából készült mérő edények jö­
vőben nem használhatók. Á használatban, 
illetve raktáron volt ilyen faedények, azon­
ban ezúttal még hitelesittetnekin Eoetmórés- 
hez legalkalmasabb az uj előírás sze­
rint üvegből készült mérő. Az eladásra ké­
szen tartott mértékek és mérő eszközök 
csak hitelesítve tarthatók raktáron; a hite­
lesítő jelvénynél már ellátottak a hivatal 
által (díjtalanul) újból megvizsgáltatnak; 
a hitelesittelonek pedig első hitelesítési ól­
jára alá veendők. A kereskedő társulat.

* Házasskötéeek Az elmúlt héten 
Debrecenben házasságot kötöttek: Zöld Já­
nos Rádai Máriával, Kertész Lipót Franki 
Lenkével, Simkovics István Jónis Julianná­
val, László János Horváth Juliánnával, 
Sichermann Herman Goldmann Herminá­
val, Székely Sándor Kovács Emmával, 
Heller Márton Rosenfeld Annával, Kéki 
József Csikós Máriával, Pinczés Jakab 
Takács Zsuzsánnával, Kemesi József Farkas 
Marcellával, Csukás József Sütős Eszterrel, 
Orosz Sándor Kiss Lídiával, Kozempel Mi­
hály Husi Margittal, Pusztai Ferenc Villányi 
Katalinnal, D. Papp Antal Nyéki Eszterrel, 
Vida József Szabó Juliánnával, Szabó Fe­
renc Horváth Máriával, Katona Lajos Veress 
Juliánnával, Szűcs Pál Sütő Máriával.

géplakatosmester
üaSSlBJKKCZKIV 

kér. Bettiien-u. 48. sz.
A (Hajion & Shuttlavo. Ltd. gépjyárosoi ké?y,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskává 
'pk könQy“ járás akra való kijavítását ós átalakitásá- 

sát. továbbá újonnan készült könnyű járása szecskavágók 
répavágók és tengeri morzsolók is kaphatók faltótiiB JÓfálláS 
ntel.Bií, jutányos árban heti vagy havi resziotflzitésre is.
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a kővetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Balogh János ref. 2 hónapos, Simkovics 
Julia r. kath 13 hónapos, özv. Sebók Jó­
bök Józsefné ref. 77 éves, Ormós Sándor 
ref. 29 éves, Szabó Róza ref. 8 éves, Hor­
váth József ref. 55 éves, Tokaji József ref. 
16 éves, Mező Lajos ref. 18 éves.

* Degenfeldék nem peticionál-
tak. A múlt hónap 28-án 630 szó­
többséggel Csanak Jánosnak adta 
a bizalom-levelet Debrecen III. vá­
lasztókerületének polgársága gróf 
De^enfeld József, volt főispánnal 
szemben. A választás után azt 
írták, hogy a Degenfeld párt petí­
ciót nyújt be a Csanak János meg­
választása ellen. A hírt nem cáfol­
ták meg; bezárták a petíció be­
adására szükséges 30 napi határ­
időt. Most regisztráljuk, hogy a 
Degoní'eld párt nem peticionált.

* A debreceni cipész ipartársulat
február hó 14-én tartott társasvacsorával 
egybekötött táncmulatságán felül izettek : özv. 
Stioer Jánosné, Blatz testvérek, Kohn Lipót, 
Dávid házi Kálmán, Szilágyi György, Erdős 
Béla Keiner és Schvaro, Kohn Márton, Hauer 
Bertalan 10—10 K, Kohn Herman, Krausz 
Mór 8—8 K, Simon Imre, Pajtás István 
6—6 K, Makai Sándor, Kereskónyi István, 
Szilágyi és Bencsik, Cziczó Lajos, Simkovits 
György, Riesz Lipót, Nagy Béla, Kiss Bá­
lint, Gróh Fcrencz 5—5 K, Ballá Sándor, 
Elek Ferencz, Szibrinsz Mihály, Debreceni 
Lajos, Pápp János, Vass János, Májer Fe­
renc 4—4 K, Hajdú Miklós 3 K 60 fillér, 
Szotfrid József 3 K 40 fillér, Rátkai Imre, 
Udvarhelyi Balázs, Varga István, Materny 
Lajos, Törő Imre 3— 3 K, Nagy Dezső Far­
kas Sándor, Pásztor Albert, Losinszki Tamás, 
Katocs József, K. Tóth Kálmán, Kovács 
Sándor, Szabó Imre, Bartus Lajos, Nagy 
Lajos, Barna Pál, Horváth Gyula, Biró Mi­
hály, Sinka.János, Kovács Kálmán, Tóth 
Lajos, Szilágyi József, Házner L., 2—2 K, 
Róth János .1 K 80 fillér, Nagy András 1 
K 60 fillér, Szabó József 1 K 60 fillér, 
Mundik Mihály, Tóth Gvörgy, Szováti 
László, Alföldi István 1-1 K, Szilágyi Zol­
tán, Lobovics Zsigmond 60—60 fillér, Brin- 
zel F., N. N. és N. N. 40-40 fillért. Mely 
szives adományokat, amikor nyilvánosan 
nyugtatván.yozzuk, ugyanakkor hálás köszö- 
nelünket nyilvánítjuk az igen tisztelt ada­
kozó uraknak. Egyúttal tudatjuk az érdek­
lődőkkel, hogy társulatunk ma délután 3 
órakor tartja rendes évi közgyűlését, az 
ipartestület kis tanácstermében s a szaktár­
sakat a pontos megjelenésre kérjük. Uj ta­
gok felvétetnek. A cipész ipartársulat el­
nöksége.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, ismerősök, kik felejthe­
tetlen jó feleségem és édes anyánk teme­
tésén megjelenésűkkel fájdalmunkat enyhí­
tették, fogadják hálás köszönetünket. Szilágyi 
János és családom nevében.

* Dr. Tihanyi Béla, a ICorényi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. fél 
3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* Vasárnap a Dréhor-sörcsarnok-
ban Bak sör csapolás, kitűnő fekete sör, 
továbbá Korona a la Pilseni sör. Villás- 
roggeli különlegességek: Malac-tokány,
csángó vetrece, bécsi és franklurti virsli, 
balatoni fogas, vadsertés, fenyves madár, 
sok különlegesség. Kitűnő borok. Uj bor 
literje 30 krajcár, este Veres Tóni zene­
estélye. Ezek megizlelósóre meghinja a n. é. 
közönséget Márkus Jenő vendéglős.

* Németül megtanulhat mindenki
1000 szó segélyével Schidlof uj német 
nyelvtanából; egy füzet ára 60 fillér, a 
teljes munka 10 füzet lesz ős Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében kapható, ugyan­
ott prospektust mindenki ingyen kaphat.

* Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecenben 
március 4-én egész nap és 5-én d. e. 11 
óráig, Darabos u. 55. sz. alatt, ahol különö­
sen tüdő és gyomorbajosok számosán láto­
gatják a sikeres gyógyításáról hires orvost.

* Kalodont fogpaszta 48 fillér,
Arcszépitőlc, pouderek olcsón kaphatók Jósa 
és Jóna első drogueriájában, Kossuth utca 
6. szám.

* Molnár Ferenc, az ,,Ördög*' hírne­
ves szerzőjének legújabb, óriási feltűnést 
keltett müve: a „Pesti erkölcsök“ 60 fillér­
ért kapható Aczéí Henrik antiquáriumában, 
a ref. kőtemplommal szemben.

* Eladó 2 és,fél nyilas szőlő, kényel­
mes úri lakással. Értekezhetni Magos utca 
11. szám.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a fóposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Harraathy-antiquarium Füvész- 
kert u. 14. Diszmüvek, regények, zenemü­
vek s bármily könyvek potom áron kapha­
tók. Könyvtáraknak külön ajánlót, árlap 
ingyen.

* A dr, Rózsa-féle karlsbádt fürdő- 
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgonyi : ^Batthyány utca 15.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben egy jó családból való fiú tanulónak 
fölvétetik.

* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

* „Hunnia“ Debrecenben. Már rég­
óta feltűnhetett az arra járóknak, a Csapó 
utcán ik mindjárt az elején épült nagy 
fényképészed műterem, melynek óriási üveg­
fala az utcára néz. A műterem nagyvárosi 
fénykép-atelerek mintájára a „Hunnia“ ned­
vet. viseli. A műteremnek berendezése minta­
szerű, modern és versenyképes. A fényképek 
árai meglepően olcsók, a képek kivitele 
pedig a fővárosi elsőrendű műtermek képei­
vel egy színvonalú. Az uj fényképészeti 
atelie ma, vasártttp kezdi meg működését s 
ajánljuk a nagyközönség szives figyelmébe. 
A műterem Csapó utca 1. szám alatt az 
emeleten van.

* A Pesti futár mai száma rendkívül 
szenzációs tartalommal jelent meg. 20 fil­
lérért kapható Aczél antiquariumában.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Legjobb zsebtöltö toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* Uj esperantó nyelvtan. Török 
Péter főgymn. tanárnak most jelent,meg az 
uj esperantó nyelvtana szótárral. Ara 3 K 
Antalfy Józsefnél, Piac utca 44

Protestáns-estély.
Sikerült programm.

Kitünően sikerült protestáns-estélyt 
rendezett a debreceni ref. főiskola hittan­
szaki önképző társulata a kollégium dísz­
termében, melyet zsúfolásig megtöltött az 
érdeklődő közönség.

Ez évben ez volt a második protestáns­
estély,'amelyen igen sokan, hölgyek szintén 
nagy számmal voltak jelen. A műsor érde­
mes is volt az előkelő hallgatóságra.

Az első száma a műsornak a kántus 
éneke volt, amelyet Barna Róza tanítónő 
szavalata követett Szabolcska Mihály költő 
lelkésznek „Magyar pap“ eimü költeményét 
szavalta nagy hatással.

Utána Fias Kálmán negyedéves hit­
tanhallgató, Mendelsohn „Téli dal“-át éne­
kelte el mély érzéssel, Balogh István pre­
cíz zongorakisérete mellett.

Nagy hatás mellett beszélt Jánosi 
Zoltán ref. lelkész, akinek előadását zugó 
tapsvihar jutalmazta. Balogh Emma zon­
gorajátéka úgy tetszett, hogy a közönség 
viharos tetszésnyilvánítására meg kellett 
ismételnie.

Nagy hatással szavalt Boros Jenő hit­
tanhallgató is, akinek szavalatába ének­
számok voltak betüzdelve. Az énekszámok 
közt kitűnt Sarkadi N. József soloja. A 
műsort a kántus éneke fejezte be. A kö­
zönség a legjobb hangulatban oszlott szét.

A kefegyári munkások 
táncvlgalma.

Minden tekintetben pompásan sikerült 
táncmulatságot rendeztek az éjjel a Royal 
szálló dísztermében a Falk-fóle kefegyár 
munkásai, a kik, mint minden évben, úgy 
ez idén is kivették részüket a farsangi mu­
latságból. A hangulat nagyon kedves, élénk 
volt.

A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok : Ábrányi Józsefné, Lókodi 
Jánosné, Kerékgyártó Andrásné, Magyar 
Jizsefnó, Uyés Józsefné, Dalmi Jánosné, 
Sipos Andrásné, Kovács Józsefné, Székely, 
Jánosné, Kábái Józsefné. Gergely Józsefné, 
Székely Istvánná, Tóth Istvánná, Farkas 
Vilmosné, Jánki Lajosáé, Füle Jánosné, 
Medgyaszai Gáborné, Vértesi Györgyné, 
Medve Bálintné, Mónus Andrásné, Gélén 
Jánosné, Cséki Lajosné, Tiba Istvánnó, 
Tasi Istvánnó, Báthuri Jánosné, Czina Já­
nosné, Kozák Istvánná, Lónárt Istvánné, 
Kovács Sándornó, Kovács Istvánné, Szabó 
Mihályné, Kovács Jánosné, Darvas Sán- 
dorné, Jakab Istvánné, Mezei Gáborné, 
tzv. Kozma Józsefné, Ladányi Györgyné, 
Mezei Sándorné, Szekeres 'Istvánné, Lévai 
Józsefné, Juhász Józsefné, Dúl Józsefné, 
Gyöngyösi Gáborné, Juhász Zsigmondné, 
Sóss Gáborné, Balogh Ferencué, Székely 
Elekné, »'Sári Mártonné, Rózsa Józsefné, 
Kovács Józsefné, Debreczeni Mihályné, 
Németh Lajosné, Szabó Mihályné, Török 
Istvánné, Dalmi Gáborné, Gőz Jánosné, 
Szentimrei Károlyné, Boros Györgyné, Kiss 
Sándornó, Hajkling Vilmosné, Farkas Jó­
zsefné, Farga Ferencné, Forgács Gáborné, 
Dalmi Józsefné.

Leányok: Szűcs Rózsika, Kerékgyártó 
Erzsiké, Lókodi Zsuzsika, Lókodi Juliska, 
Kovács Erzsiké, Borsos Mariska, Székely 
Juliska, Szabó Katica, Tóth Esztike, Jánki 
Juliska, Jánki Esztike, Medgyaszai Esztike, 
Füle Margitka, Tiba Rózsika, Vértesi Mar­
gitka, Pénzéi Juliska, Molnár Lidiké, Farkas 
Rózsi, Molnár nővérek, Gelléri Sarolta, 
Csáki Zsuzsika, Botka nővérek, Tiba Esz­
tike, Tácsik Klára, Tiba Juliska, Miskolezi

12 drb. Vizit fénykép 3 frt. Brassay J. Zoltán
Kabinet fénykép 8 írt. fényképészeti műterme Szent Anna 5.
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Az önálló bank ügye.Zsuzsika, Tasi Juliska, Marton Mariska, 
Szabó Mariska, Szabó Esztike, Kozák Esz­
tike, Kozák Erzsiké, Lénárt Juliska, Balogh 
Erzsiké, Sarkadi Mariska, Sarkadi Juliska, 
Gorzsás Juliska, Szabó nővérek, Balogh 
Mariska, B írna Erzsiké, Barna Mariska, 
Szabó Erzsiké, Bacsó Rózsika, Kovács nő­
vérek, Jákob Erzsiké, Kozma Esztike, La­
dányi Juliska, Mezei Juliska, Szekeres Ju­
liska, Lévai Erzsiké, Kovács Zsuzsika, Ta­
kács Zsuzsika, Gyöngyösi Erzsiké, Károlyi 
Esztike, Károlyi Zsuzsika, Juhász Margit, 
Bis Rózsika, Kandi Juliska, Burai nővérek, 
Lassbc nővérek, Sári Esztike, Kancza 
Esztike, Polgári Mariska, Kovács Ilonka, 
Némethi Juliska, Tamás nővérek, Török 
Juiiska, Török Rózsika, Varga Rózsika, 
Miké Margitka, Nagy Juliska, Csáki Ilonka, 
Tere Etelka, Varga Juliska.

Budapest, febr. 27. Az osztrák és ma­
gyar kormányok közt bevégződtek a bank­
ügybon az előzetes tárgyalások. A jövő 
héten most már hozzáfognak az érdemleges 
tárgyalásokhoz. E célból Wekerle minisz­
tereinek és Szterényi államtitkár, Pap 
Elek és Teleszky János miniszter tanácso­
sokkal ma délután Bécsbe utaztak, ahol a 
tárgyalások folynak. Holnap Aerenthal báró 
elnöklete alatt a magyar miniszterek tár­
gyalni fognak a közös miniszterekkel is. 
Holnap délben az uralkodó elé megy We­
kerle kihallgatásra. Bécsbe utazott ma este 
Darányi iöldmivelésügyi miniszter is, aki a 
Romániával kötendő kereskedelmi szerződés 
ügyében tárgyal a külügyminiszterrel.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 27. A Ház félbeszakí­
totta tárgyalását és megállapították a hétfői 
ülés napirendjét, amelyhez Nagy György 
szólalt és kéri az igazságügyi bizottságnak a 
darabontvilág megbélyegzésére vonatkozó je­
lentése napirendre tűzését. Wekerle minisz­
tere nők tiltakozott az ellen, mintha bárki is 
elodázni akarná az ügyet, de a tárgyalás 
alatt levő törvényjavaslatot nem lehet félbe­
szakítani. Az elnapolásról szőlője északírekről 
nem tud. Ezután Beniczky Ödön interpel­
lált a fővárosban divó beraktározást és la­
kásuzsora ügyé en. Günther Antal igazság­
ügyminiszter azonnal válaszolt az interpel­
lációra. Tudomásul vették. Bozóky ^rpád és 
Mádi Kovács János máskorra halasztották 
interpellációikat. Az ülés vége negye d 4-kor.

Nagyhatalmak Szerbia ellen.
Becs, február 27. A helyzet a 

külpolitikában alig változott. A 
háborús kedv ellanyhult és a fe­
szültség enyhült. A helyzet súly­
pontja most ismét Belgrádban. 
Oroszország ugyanis az utolsó 
pillanatban a nagyhatalmak kö­
zös akciójához csatlakozott. A 
nagyhatalmak engedtek eddigi ál­
láspontjukból és Belgrádban békés 
demarsot terveztek, ellenkező eset­
ben a monarchiának szabad kezet 
biztosítanak. Ebbe nem ment bele 
Oroszország és igy csak inteni fog­
ják a nagyhatalmak Szerbiát, hogy 
ne provokálja a háborút és ha 
veszteg marad, gazdasági előnyö­
ket fognak kieszközölni számára.

üj földrengés Délolaszországban.
Róma, február 27. Reggio di 

Calabriában tegnap este 6 órakor 
gyengébb, Barcelonában pedig erő­
sebb földlökés volt érezhető, me­
lyek azonban kárt nem ekoztak.

A drótnélküli távirat.
Nevyork, febr. 27. Washingtoni lap- 

jelentések szerint a szenátus kereskedelmi 
bizottsága elhatározta, hogy az óceáni gő­
zösök drótnélküli táAiróval való felszerelésé­
nek kérdését egyébb sürgős ügyekre való 
tekintettel a kongresszus legközelebbi ülés­
szakára halasztja.

TŐRVÉNYKESB&

Az 1906, évi zárszámadás.
Budapest, febr. 27. A képviselőház zár- 

számadási bizottsága Eber Antal előadásá­
ban letárgyalta az 1906. évi zárószámadáso­
kat, amelyekben sok gyanús darabonttétel 
s orcpel. így az elcsapott vármegyei tiszt­
viselők helyettesítésére 108.265,' a királyi 
biztosok fizetésére 63.920, a ssendőrség rend- 
k Ívül költségeire 572.000, a főispánok be­
iktatására 126.947 koronát költöttek el a da­
rabontok felhatalmazás nélkül. A földtiiive- 
lési tárcában szerepel 27.500 koronás dara­
bonttétel, amelyet az amerikai kormánybiz­
tosi állasra költöttek.

§ Tolvaj nevelt fia. Égy tizenhárom 
éves kis fiú és egy derecskéi téglavető fö­
lött ült tegnap törvényt a debreceni kir. 
törvényszék. A fiú, Kovács József, nevelő 
atyjától, id. Váradi Imre hajduszováti la­
kostól egy ötven korona értékű zsebórát 
ellopott s aztán Derecskére szökött, ahol 
Farkas Sándor téglavetőnél rejtőzött pár 
napig. A szállásért aztán egy lopott órával 
fizetett a fiú, kit végre is sikerült kiderí­
teni. Az ügyészség úgy őt, mint a tégla­
vetőt vád alá helyezte, azonban a törvény­
szék tegnap Farkast felmentette, mig Ko­
vács Józsefet tizenöt napi fogházbüntetésre 
ítélte. Az ítéletet azonban három évre fel­
függesztették. Egyébként pedig jogerős.

§ Keresztüllőtte egy leány száját, j
Az elmúlt év december 19-én, Ratsi Pál 
egyek! kovácstanonc, látogatóba ment a 
szomszéd Ismerőseihez. Itt egy fegyvert 
talált, melyet szakértőleg forgatni kezdett, 
de melyről nem tudta, hogy töltött. Két 
leány tartózkodott közelében, kiknek ma­
gyarázatot tartott a fegyver szerkezetéről. 
Magyarázás közben a fegyver ravaszát meg- 
pattantotta és a fegyver elsült. Az egyik 
leány, Holló Juliánná velőtrázó sikolylyal 
összeesett, mert a fegyverből kirőppenö 
golyó bal arcán át keresztülhatolva a bal­
oldali fogsoron a jobb füle mögött jött ki.
A leány hosszas ápolás után a debreceni 
közkórházban felgyógyult. A debreceni 
büntető törvényszék tegnap, gondatlanság­
ból okozott súlyos testi vétségéért vonta 
felelősségre Ratsi Pált, kinek megbünteté­
sét a leány nem kívánta. Ennek folytán a 
törvényszék csak tizennőgynapi fogházra és 
tiz korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ilólet 
jogerős.

— Mi történik itt? Miért jöttetek össze 
s mi az, a miért gyűlést kellett tartanotok ? 
Hát nem vagytok hozzám bizalommal

A hámor munkavezetője közel állott „ 
jogtanácsoshoz és ő szólalt meg: “ a

■— Megkérdeztük volna a tekintetes 
urat, hiszen nélküle soha se tettünk sem- 
mit. Most sem akartunk. De kénytelenek 
voltunk vele.

- Kénytelenek? — kérdezte csudál- 
kozva a jogtanácsos. Miért ?

— Mert nem volt itthon a tekintetes 
ur. Hallottuk, hogy édes anyja betegágyá­
hoz utazott s az ő betegsége tartotta köz­
ségünktől távol.

'gaz- D® hála Istennek, jó 
anyám felgyógyult s ma hazaérkeztem El­
jöhettek volna hozzám.
, , . “ ^em tudtuk, hogy megérkezett a 
tekintetes ur. Ámde most sem késő. Még 
mindig csak az elhatározás előtt állunk. b 

— Akkor rendén van minden, _vá­
laszolta az ügyvéd. — Beszéljetek tehál 
mi az, ami ilyen népes gyűlésre hozott 
össze benneteket ? Legyetek róla mo»»v6- 
ződve, hogy ha bajotokat, panaszotokat ^meg­
ismerem, minden tehetségemmel, minden 
erőmmel rajta leszek, hogy segítsek a ti 
helyzeteteken.

A munkavezető ezután elmondta, hogy 
mi történt az ügyvéd távolléte alatt. Úrnő­
jük váratlanul elhunyt és az örökös Rába 
Zoltán lett. Elmondta, hogy milyen gyanú 
ébredt a hámor személyzetében s hatósági­
lag ki akarták mondani, hogy tovább nem 
dolgoznak a hámorban.

Az ügyvéd nyugodtan hallgatta meg a 
munkvezető felvilágosító szavait és higgad­
tan adta meg rá a választ:

— No lássátok, milyen jó, hogy haza 
jöttem s hogy a míg egyrészről egy ne- 
messzivü, derék, jó embert megmentek 
a legnagyobb kellemetlenségtől, titeket 
pedig megmenthetlek olyan lépéstől, 
amely eredményeiben kiszámíthatatlan lett 
volna. Ki tudja, ha esztelenül belerohantok 
ebbe az elhatározásba, visszajuthattatok 
volna még valaha a hámorba. ,Mert az 
igazság mindig igazság marad. Én mon­
dom nektek, hogy igaztalanul gyanúsí­
tottátok meg a legjobb embert Ezt jóvá 
kell tennetek. A ti érdeketek kívánja s 
hogy sikere legyen, én támogatni foglak 
benneteket.

Folyt köv.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégimn) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 9—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. Főiskolai 
muzenm Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12 
— Városi muzenm (Hatvan-u. 23) Ihyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
Ügyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerdá­
én Szombat d. n. 2—6. Slketnéma tanintézet Oeapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Paliági gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Póterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tór. Gyermek­
in enhely. Moster-u. végén- Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vlzgyófiylntézet A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Pétorfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Brőtakarmánygyár Margit fürdőtelepi

Márkus Emilia merénylőnője.
Budapest, február 27. Ma dél­

után helyezte szabadlábra az 
ügyészség Greguss Janka öltöztető­
nőt, aki három hónap előtt me­
rényletet követett el Márkus Emilia

Reménytelen szerelem.
- Regény. —

művésznő ellen. A vizsgálat ki­
derítette, hogy nem volt gyilkos 
szándéka, a revolvert izgatottságá­
ban sütötte el, a panaszt pedig” a 
művésznő is visszavonta.

(Folytatás.)
Mindenki hallgatott. A jogtanácsos 

nagy tiszteletben állott a tisztikar és a 
munkásnep előtt. 0 volt a múltban támo­
gatójuk, tanácsadójuk, ő képviselte érdekei­
ket és a hámor ura előtt szószólójuk. Való­
sággal rajongták ezt az embert. Váratlan 
megjelenése tehát érthető meglepetést 
keltett.

A Debreceni Újság sserkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájábai Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

Áru- és értéktőzsde.
Február 27.

Budapesti gabonatőzsde.
fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilo-10—5 fillérrel olcsóbb áron elkelt 

grammonként) 5000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel drágább zab, tengeri osömieS.
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A határid5-ü*let
A határidSüílotbon, magasabb ameritni jegy­

zésekre eleinte szilárd volt az irányzat. Később azon- 
bau realizációkra a gabonanemüek árai 5—10 
fillérrel csökkentek, do zárlat felé ismét emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza ápr. 1909. 
Búza május . 
Búza október , 
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab április . . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

1344
1388
1130
1044
945
881

t40

Változás

1337-1345 
1323-1327 
1123-1127 
1040—1046 
942- 950 
882- 883

( 740-
742

Budapesti értéktőzsde.
A mai olőtSzsdén, javult külföldi jelentésekre 

szilárd volt g irányzat. A nemzetközi értékek 4—5 
koronával javultak. A kid- és bol-politikai heyzct 
kedvezőbb megítélése következtében az öszea 
fo galomba került értékek a helyi piacon 4—0 koro­
nával emelkedtek. A járadék-piacon szilárd volt az 
irányzat.

A forgalom élénk volt

KíYILTTÉR.*)
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

séget értesíteni, bogy a Széchenyi utca I. 
szám alatt tevő férfisz.hó-üzletemet Szabó 
László szabó-mesternek eladtam. A midőn 
ezt a nagyérdemű köz őségnek becses tu­
domására hozom, kérem, hogy a velőm 
.-zemben tanúsított bizJmat az utódomra át­
ruházni hziveskediék.

A m. t. vevőim eddigi szives pártfoga­
sát kérve, vagyuk

tisztelettel:
8zv. Szedlák Józsefné.

Vigyázz', Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

Mo-'órkeztek a tavaszi idényre minden, 
ami leg:-z bb, legelegánsabb, úgy szövetek­
ben, mint. selymekben, óriási választék, a 
lesu'olsó divat szerinti costüm, blouse és 
pongyola kelmékben, gyönyörű mo-ó és fran­
cia delinekben. Valódi angol zephirek és 
vásznak, kretonok és buliztok. Arany és 
sum mi öv különlegességek. Gvönyörü ajour 
és sima női harisnyák. Elegáns, remek csipke 
és selyem blouzok. Férfi észv i fehérnemüek, 
gyermek harisnyák. Selyem zsinórok és suiy- 
tások minden szinben. Szőnyegek, csipke és 
szövet függönyök. Asy garnitúrák, minden- 
leie divat cikkek. Saját készítményt! papla­
nok. Valódi lenvásznak és madepol m sebif- 
íonok. Minden cikk meglepő olcsó árban 
szerezhető be.

^ Tisztelettel:
Molnár V. J. és Tár»»

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz! Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
, E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, talragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és i leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kladóhhnttalban Is eszkízölhefík, 
fiacz-otczi 42. szám alatt (Lampracbt-palota). 

"T "

Szamárköhögés
könnyön elmúlik a SCOTT-fölo Emulsió hasz­
nálata folytán. Orvosok, bábák és szülők bizo­
nyítják ezt ezer és ezer levélben.

A Scott-» Emulsió

Az Emulsió vá- 
sorlásánAI a 
SCOTT-ftle 

módszer vódje- 
gyát — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

Bosznay J, és Társai
Debrecen, Kossuth utca 5.

a nagy alkalmi vásár
megkezdődött.

Salon, ebédlő, hálószoba
szőnyegek

meglepő jutányos árak melleti
árusiítatnak el.

Alkalmas ajándék cikkek: utita- 
karók, divánpárnák Gobelin képek stb
nagy választékban.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy f. évi 
február hó 28-án, azaz vasárnap este

Nagy Cabaret-Estét
rendezek.

Belépő-dij nincs. -— Kezdete pont 8 óra­
kor. — Szigorúan családi műsor.

Kitűnő ételekről és italokról valamint 
pontos, tiszta kiszolgálásról gondoskodni fo­
gok. A nagyérdemű közönség szivei pártfo­
gásáért esdve, maradtam tisztelettel

á.6kodi Sándor,
vendéglős,

lioránffy-utcza 44. Szám. ........

aegit azért, mert elsőrangú 
alkatrészei ' és az eredeti 
SCOTT-íele eljárás kiváló szerr 
teszik, sőt tápereje is első­
rangú. Már az első adagtól 
csodálatosan javul az általános 
egészség.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban*

Van szerencsém értesíteni a 
nagyérdemű építő és építtető 
közönséget, hogy a üajduszováti 
jó hirtt

községi cserépgyárát
átvettem, melynek cserépjét ju­
tányos áron fogom kiszolgálni. 

Tisztelettel

Károlyi Által
Hajdu-Szovát ház sz. 428.

Téli idény áruk,
Leszállított áron.

80 cm. «is flanel világos színbe?!,
0 méter 21 kr.

80 um. szeles angol flans! sötét színben,
I méter 28 kr.

75 Gin. széles Bársony flanel, divatos
1 méter 30 kr.

75 em. széles Borduros velez, igen szép
i méter 36 kr.

120 cm, széles angol Cibelin, kockás
1 méter 75 kr.

148 cm, Angol divat szövet különle­
gesség, fiú ruhákra is alkalmas,

1 méter 8.50 kr.

Zéli fej- és nagykendők 
minőén árban kaphatók.

Szépe Lajos
Női divat és vászonlru üzletében
Debrecen, Kcssuth-u. |6. sz.

A nagyérdemű hölgyközöíiséghez!
amennyiben sikerült egy nagyobb részét egy 
pesti cégnek Monoszterli és Közműk csőd­
ből bevásárolni, női ruha szövetek, selymek, 
finom angol zephirek, vásznak, selyem és 
csipke blousok, előtt és selyem alsó szok­

nyák, vásznak, schiffonok ___
a legolcsóbb szigora szabott árak mellett kaphatók. TW8
IO. KLEB IGNÁCZ,

Psac-n. »41. M*»templommal »aEg>«nl»^n*.,
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

A KÖVETKEZŐ czimii levelek átvehetők a ki­
adóban : Titoktartás — Örökzöld — Fehér 
szekfü 22 — Hervadhatatlan — Ritkaalkalom
— M. F. — Carmen — Szépreményü barna 
nőnek — Mérnök — Kék szakái Örökké há­
lás — Három csillag — Bankfi — Polgár asz- 
szony — Jóság a legszebb erény — Discrőt
— Hivatalnok — Nefelejts — Szép az élet — 
Őrökké hü — Alkalmas — Nem bánom — 
zeneértő — Á jó féri — Bácsinak — várva-
várlaktól.

AJÁNLAT.
NŐS kertész, ki a virág és konyhakertészetben 

kellő jártassággal bir, alkalmazást kaphat 
Kiss Miklósnál, Évadonyban. Vasútállomás 
firm i hely falva. 819

EGY udvari lakás a mely áll 2 szoba, alkcf- 
nival, konyha, spájz, mellékhelyiségeivel má­
jus 1-re Kiadó. Baross utca 11. 817

KIaDO nagy darab föld a Postakert elején 2. 
sz. gyárnak, raktárnak, véleménynek legal­
kalmasabb hely, értekezni lehet Teleki-u. 17. 
Bessenyei Imrénél. 813

ELSŐRENDŰ száraz öles és vágott fa mázsán­
ként 2., 2-20 fill., kapható Glück Herman tű­
zifa kereskedőnél Miklós utca 55. Telefon 465

ÉGY fiatal özv. asszony takarítást, mosást és 
koszt hordást válal. Óim a kiadóba. 80g

Fodrásznő házakhoz ajánlkozik Erzsébet-u. 13,
TAKARÍTÁSÉRT lakást adok. Cim Piac utca 

1. szám, füszerüzlet. 798
KA VE pörkölde villany erővel a legjobb zama­

tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
gonfeld tér. 796

EGY jóí'orgalmu sütöde egész lakással, udvar- 
rószszel azonnal kiadó O.-Mórictelep 1 sz.

786
EGY sarok ház bármiféle üzletnek kiadó. Mó- 

liusz tér 9. sz. 784
EGY alkalmas hely fodrásznak vagy cipésznek 

kiadó. Mester utca 5. 785
ELEGÁNSÁN berendezett utcai szoba gáz vi-

. lágitással kiadó Széchenyi utca 32. 782

SAJÁT termésű 23 becto kerti faj bor 16 
forintjává1 hectonként. Ugyancsak eladó 
saját termésű elsőrendű 70—80 °/0 cukor­
tartalmú, mintegy 40 kiló barack-lekvár, 
kilónként 3 koronájál. Dr Mariska György­
nél Csapó utca 34. sz. 774

Költöztetéseket léderes stráí kocsin eszközöl 
Debreceni Lajos, Csapó utca 86. 773

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóan raktáron tartok kész dívá­
nyokat, boncséreket, szőnyeg, szövet bőrvá­
szonnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

liÁJNAL utcán 13 sz. alatt egy igen szép mo­
dern tiszti lakás 2 szoba, előszoba, 3 lóravaló 
istáló és egy szerszámos kamara, Május 1-re 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

KIADU NAGY Elepen 100 hold tanyaíöld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt búto­
rokat ólad Tibaynó Kossuth utca 41. 586

G OUWERIROZáST, plisérozást, szoknyák lapo­
san lerakása elvállaltatok remek szép munka. 
Csapó-u. 63. sz.

EGY bútorozott külön bejáratú szoba kiadó a 
Főtér közelében. Cim a kiadóban.

CSOMŐS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péteríia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

SAJáT termésű martinkai 6 bor 72 fill., uj bor 
52 fill., Csapó utca 49. szám alatt. (Ezelőtt 
Szent Anna-u. 30. sz. alatt volt.) 601

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna
__utca 58. sz. 524
KIADÓ lakás. Nap utca 16. sz. egy modorú ut­

cai 4 szobás és egv utcai 2 szobás előszo­
bával és egy udvari 2 szobás hozzátartozó- 
helységekkel Május 1-ro kiadó. Jó viz az ud- 
varoan. 844

KIADÓ bolt, bercudczéssol, Veres* utca 15, sz.'

OLCSÓ ébrésztó óra 1. frt 50 kr. finomabb, 
jótállás mellett 1 írt 95 kr. Használható jó 
nichl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban, óraüveg 15 krtól, 
szemüveg szakértőleg választva 50 krtól. fel­
jebb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával 
éppen szembe. 881

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­
mában Kiss Ignác* bádogosnál Piac utca 
34. szám. 581

A LÉGDIVATuSABB blousok, alsó szoknyák,
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, leszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

HÄRISNYAKÖTO IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza nalota. 381

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
ángy siőuyegiö. Páplau éa finnel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

Rákóczi utca 12. sz. alatt emeleti és mellékhe­
lyiségek és istáiéval kiadó május (1-től |Erte- 
kezhotni Csapó-u. 43. szám alatt. 481

Külön bejáratú bútorozott szoba, esetleg ellá- 
tással kiadó, Nyomtató-u. 7. sz. 838

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó-
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634

BÚTOROZOTT szoba villany világítással kiadó.
Széchenyi utca 26. 827

Ruhatisztító műhely azonnal kiadó és átvehető
Csapó utca 11. Sümegbynél. | 833

GABOR GYULA szobafestő és mázoló elvállal 
minden egyes ^zoba és nagyobb épület fes­
tését a legegyszerübtől a legszebb kivitelben 
a legjutányosaöb árban. Garai utca 23. 834

KANÁRI madarak, éneklők és nőstények ol­
csón kaphatók Csapó-u. 38. sz. 829

UTCAI szoba gázvilágitással, csinosan búto­
rozva azonnal kiadó, Csapó-u. 38. sz. 828

VILMOS huszár laktanya háta meget 5 hold 
tarló föld, dinnye termelésre, vagy krumpli- 
nak kiadó. Értekezhetni Péterfia-u. 52. 821

AROMaS és zamatos pörkölt kávék kaphatók
Fólogyházynál. Villany üzemü kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 800 

ÚRI családnál ebéd és vacsora kosztot kaphat­
nak iuteligons urak. Cim a kiadóban. 815

UJ géplakatos műhely (Debrecen Morgó-n. 24.) 
elvállal a lehetőleg olcsó árban vas eszter- 
gályozást, szakmába vágó üzleti, háztartási, 
gazdasági eszközök, vető és aratógépek — 
szecska és répavágók — tengeri morzsolók, 
szóró rosták, szivattyúk, mindenféle motorok 
és gőzcséplőgépek szakszerű javítását esetleg 
vidéken is. 861

„KOLIBRI“ 6zivarkahüvely, külöuleges szopó-
kával kőszül; feltétlenül Ízlelje meg mindenki. 
Kapható Harmathynál, Füvószkert utca 14.J

NAGY Szappanos ntca 19 számú ház egész ud­
varral kiadó május 1-re, értekezni lehet 
Csokonai utca 35. 860

INTELIGENS izr. családnál teljes ellátást kap­
hat 1 vagy esetleg 2 úri ember. Cim a kia­
dóban. ^ 846

CSEMEGE szőlő egy kiló 45 krajcár. Simonffy 
utca 11. 865

SZép nagy lakás nyaralónak, vagy egész évre
gazdasági udvarral is, Csigekertben kiadó. 
Miklós utca 21. 850

SZÍV utca 6. számú háznál 1 szosa, konyha, 
május 1-ro kiadó. 848

BOLTHELYiSéG gázbevezetéssel,"modern’május 
1-től olcsón kiadó, Szent Anna’ utca 6* szám 
alatt. 862

CIMBALMOZNI tanítok kottából és cigányos 
modorban, úgy kezdőket mint haladókat. Bi­
liary Gizella Baross utca 13. 963

ŐSSZEL tizedelt fagymentes bor, csemege-
szőlővesszők őzre 3 forint. Simomfy utca 11.

Plissórozás, gouverirozás, lerakott szoknyák, 
olcsón és szépen készülnek. Csapó 63. 858

BUSI utca 18. szám egy fűszer üzlet május el­
sőjére kiadó. " 869

KERESLET.
ÜGYES fiatal segéd és egy tanuló azonnal 

fölvétetik Balogh Mj. füszerüzletóbe Debre 
cen, Hatvan utca 15.

Gvadékképes szikvizgyári elárusító és möÁkáT 
nők felvétetnek. Teleki utca 100. ^

J.Ó..íSaÍádl>ó1 valóTTuTIbentes tanulónír 
felvétetik. Baross utca 11.

E(^Y 4_0—42 éves magános komoly nő aki^I
dégloi üzletben jártás egy vendéglőhöz né. 
hány ezer koronával társnak kerestetik. Cim 
a kiadóban.

EGESZ udvart keresek 5 vagy 6 évre SzbT
Erzsébet, Török Bálint, Vörösmarti, Boldog­
falva utcákban. Sóvágó Sándor Erzsóbet-u 
26. szám. g02

Jó munkás kádár segédeket azonnali belépés«
keresek, Asztalos István kádármester Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak 
felvétetnek.______

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 
l:re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. gn-,

N Sf]0,Dwa taoUl0 láfly°k fizetéssel
felvétetnek, Miklós-n. 34. sz. §30

"SZERéNY dij mellett 4 gimn. végzett fiatal irí 
dai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

KANáRI madarak, himek és nőstényekTolcsón
beszerezhetők Rákócy-u. 24. sz. 842

KERESEK bérletbe, vagy mint kimérő egy jó 
forgalmú vendéglőt, cim a kiadóba. 856

HáZMESTER kerestetik, Sas* ntca 3. sz. alá. '
LGY jóházból való fiú asztalos tanulónak fel­

vétetik. Darabos utca 18. szám. 854
ÜGYES varró és tanuló leányok azonnal fel-

vótetnek Nap utca 16. sz. gjQ
EGY ügyes tanuló leány cipőtüzéshez felvétitib- grv._L.__T , U0 .tik kezdő fizetéssel 

utca 10.
ichwarcz Lajos, Csapó 

870

ELADÁS.
KITŰNŐ szép malacok 85 drb. két és fél hó­

napos ogy faj eladó. Értekezhetni Soti Sán- 
doraál Bihari telepen vágóhíd mellett 818 

KITŰNŐ Wopatemy zongora eladó megtekint­
hető Stoinberger vásártéri faraktárban. 779

Hadházon, 600 négyszögmóter területen fekvő, 
1524. számn ház eladó. 766

EGY ló után, könnyű fóderos kocsi és egy 
használt jekarban levő járgány olcsón eladó, 
értekezhetni Postakert 37. Janatka Alajosnál

ELÄDO a Perec dűlőbe 1 hold 950 négyszögöl 
föld. Kórház utca 1. 723

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes fölszere­
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

Szent-Anna utca elején egy nagy jövedelmű ház 
eladó. Értekezhetni Szent-Anna utca 5. szám 
I. emelet 1 565

MESéS olcsó vétel. Eladó ház a Tóoósker I. 
járás 29. sz. alatt füszerüzlet és korcsmával, 
az országúton, biztos megélhetés, értekezhetni 
Nagy Józsefnél Piao-u. 38. sz. 949

BETHLEN utca 27. számú ház eladó, értekez­
hetni Csonka utca 20. 335

ELADÓ 18 hold prima szántóföld a Bánkon 
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47. , 529

JOKAi- és Cserepes utcák keresztezésénél levő 
malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Értekez­
hetni tulajdonosával Konsnth-u. 54. 355

FORGALMAS füszerüzlet jjalmóréssel és tra­
fikkal eladó. Cim a kiadóba. 637

ELADÓ szép uj ház Bundi utca 15. sz. alatt
értekezhetni Csapó utca 71- ______
SZÉP ujbáz pincével jó vizű szivattyús kúttal

szőlővel eladó. Homokkert utca II. járás 130 
b. szám. 608

ELADÓ a szováti határon 300 métermázsa b g 
jobb minőségű lucerna széna á 10 koronával, 
Debrecenbe szállítva á 12 koronával. Bővebb 
felvilágosítást ad Hazai Halmos Hatvan-u- 11-

TóCóSKERTBE II. járás 91 *sz7föíd eladó. Ér­
tekezhetni Eötvös-u. 100. sz. ___8ub

CSóPLőKóSZLET 6. lóerejü **Marsehal!, egy 
járgány és szecskavágó jutányosán c-nlu 
Széchenyi-kert 30.
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BGY nagylelkű ház eladó, Szappano6-u. 13 ez.
ŐzVEGY^Hajdu Sándornó teuyérjósriő Eötvös 

utca 56. sz. 2. ajtó# 84o
NéGY és fél hold ujosztásu I. rendű fekete

föld a Hatvan-u. dilimben eladó. Értekezhetni 
Busi-u. 18 zz. alatti leoreskedésben. 839

H.-HADHáZÖN a piactéren 407. sz. ház eladó.
ELADÓ egy hogja jó fekete földi széna miut

mint egy 100 mázsa, és egy kazal tiz öles 
búza szalma a hajdú hadházi határban. Érte­
kezhetni 51. ház számú birtokosnál, H.-Had-
házon.__________ 841

fGY nyilas termo szőllő kedvezményes áron 
eladó. Csapókért Aponyi-u. 10.  843

ELADÓ ház a kigyó-u. 15. és Berek utca 12.
sz. két utcára nyíló fele részben adómentes­
ház. 840

KÖVaCS szerszám, teljes szerelés eladó, érte­
kezhetni Debreceni Lajosnál Csapó 86. 772

ÜGY jókarban levő féderes kocsi eladó, Ajtó­
utca 8. szám. 855

TKLRKT-TI. 37. sz. Rflrnlr híz öladó, ugyanott 
16 öl oudúdi föld eladó. 852

ELADÓ Ápaff)r utca 135. sz. ház kedvező fi­
zetéssel. * 849

EOADO négy és hat lóerejü gőzcséplő, teljesen 
Jókaiba, cim a kiadóba. 849

KKVESETT használt, többféle közös asztalos 
szerszám eladó, Teleki-u. 70. sz. 835

TIZ hold erdő csernek eladó, értekezhetni Löki 
Sándor megyei hajdúval a megyeháznál. 851

ELADÓ 80 hektoliter egyszer fejtett ujlétai 
elsőrendű bor, kisebb vagy egy mennyiség- 
I cn az ujlétai pincémben. Értekezni a tulaj­
donosnál, Vendég utca 3. 853

Villamos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát, 
úgy helyben, mint vidékein a legolcsób­
ban és szakszerűen több évi Jótállás 

mellett vállal

FÖLPES SÁNPOR
elektrotechnikai vállalat. Debrecen, Nagytrafik udvar.
Minden irányban égő Wolfram lámpák, ivlám- 
pák, szenek, csillárok, izzólámpák nagy vá­

lasztéka a legolcsóbb árban.
Koloson Ívlámpák 3 korona havi díjért. 

Telefon 210, Telefon 210

Will

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Wirtb mmi
a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor
zongora és hnngszerraki árá­

ban kaphatók. Legkisebb 
merolü „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő- 
... np'ös zongora bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitasok szavatosság mellett 
mérsékelt árakon oszközül- 
°|n°kl The Gramophon Ltd 
,e 0 beszélő gépek s lemezek
Eredetigramophonok 70 kor.-tdl

feljebb.
OMlMIsfg Szt, Anna-titca 3. sz.

M

Mi a hölgyek dinuce ?
Szép tiszta üdo arcbőr. Ez biztosan elérhető 0

Földes­
féle Margit-créme

által. Nemcsak hazánkban, hanem az egész 
müveit világon elismerik, hogy a Margit-crő- 
me az összes szépitőszerek között az első­
helyet foglalja el. Pár nap alatt minden aj- 
cot üdit, szépít, fiatalít. Szeplét kiütéseket, 
ráncokat és egyéb bőrbajokat eltávolít Ára 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riában. Postán küldi: Gutori Földes Kele.men, 
Arid Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, 
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mi- 
halovlos Jenő, Muraközy László, Tóth Béla 
gyógy szertárában-

rr

Széchenyi-utca 32. szá­
mú ház előnyös felté­

telek mellett

E ! L - LM E
a legkitűnőbb másoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-fóle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECZEN.

Ipari és gyári egálokra 
POROSZ kőszenei, Magyar szenet KOKSZot

kovácsszenet| faszenet,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Win»: cag ”i í
Sürgönyeim: SngArins—Budapest Telefon 51—55, és 2—59.
Ä rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hiány stb. miatt a későbbi szállítás nehézségbe fog ütközni.

Mién kellene önnek szenvednie
mikor egy nj gyógyító 
rendszer alapján »

légcsőhurut
asthma

tüdöbaj 
tüdővérzés 
gyomorbaj

elhárítható ? E! a gyógyító 
rendszer már ezreknek szer­
zett meskdnnyebbtilért ds 
végül te jes gyógyulást w 
olyanoknak, a kik mar v\ 
maguk sem bíztak többé 
helyzetük javulásában s 
akikről már az orvosok 
is lemondottak. Nem
valami titkos szerről van itt szó, hanem a természeti 
gyógzmód legelőkelőbb tudósai tanulmányainak és tapasz­
talatainak eredménxérul, miket hosszú gyakorlat alatt a 
mondott minőfégU több mint 50.000 beteg után gyűjtöttek. 
Kérje el levelező lmon a ,,Sp ro-spero" (,,Remélj nmig lé­
legzőn! tudsz") clmÜ 88 oldalas illzetet, az niev mond minden 
tu nivaiót és macában födni nagy mennyiségű köszönő és 
elismerő iratot. Teljesen díjtalanul mcgKüldi önnek a

Ifjn korában snlyosan szenvedett. 
* Férfi korában erős egészséges. Azon orvosok közül töb­

ben, akik e gyógyító rend­
szerrel beható kísérleteket 
tettek ezeket Írják: Dr. S. or­
vos Z.-ben: „Hgyclmessé_ let­
tem az itteni vidéken a tűdö- 
giimőkór egy kétségbeejtő ese­
tére, melyet készülékével és 
általános hydrtális kezelésével 
úgy látom, ön, megjavított 
sto. Az Ön rendszerét i *.en 
célszerűnek találom s nagy 
hátára kötelezne, ha annak 
alkalmazásában támogatni szí­
veskednék.14 Dr. K. orvos S.- 
ben: (80 éves) ,,Astmám az ön 
göógyrenoszerének alkalmazása 
folytán lényngesen tavult, re­
mélem, nem fogja tőlem meg- 

pt vonni, továbbá szives taná- 
csait, mert legtöbb bizalmam 
azokban van.“ Dr. M. orvos H. 

-g ban: „Egy betegemtől értesül­
tem az ön kitűnő gyógymód­
járól s nem habozom bővebb 

■ff*** részletek után önt megke­
resni, mivel a szegény szenvedők érdekében valónak látom 
hogy értékes tapasztalatait megismerjem“ stb. Ktscbb 
ugyanaz az orv is ezt Írja : „Gyógyító tervét igen kitűnőnek 
és egycdiilvnló helyesnek találom, rendelkezéseinek üdvös“ 
voltáról meg vagyok győződve s teljesen egyetértek önnel.r- 
Fr. Ottó ur D.-bcn írja: -r. B. házi orvosom nagyon szó 
gosan ajánlotta nekem az Ön gyúgyrendszerét.

ms

„Epiro-sper-o" gyógyintézet Oresden N^egsirlcsiűiz, SchulStr 221 3.
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Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
zslrbödönök, 

húsvágó gépek, §\ 
nagy választék- 

— ban jufányes árban kaphatók — 
Kovács Gyula vasüzletében 

Bika szálloda mellett.

Értesítés.
Értesítem a mélyen tisztelt vevő közön­
séget, hogy a Feldman Cz. és Társa 
csődtömegéi megvettem és azt a mai 
naptól fogva elárusítom.

Eladásra kerülnek női-szövetek 
kartonok, batisztok, delének, fejkendők, 
kész blúzok, ajak. gyermek-ruhák va­
lamint mindenféle rőfös és rövid áruk, 
csipkék, hímzések úgyszintén női- és 
leány felöltök és kabátok.

Tisztelettel

-imonffy-utca, Városi bérház 1. szám.

Olcsó Hadfit!
[Törvény által előírt méret szerint.

üEsíbo Iának öle, illetve 4 tir métere kor. 32. 
] Dorong tónak öle, illetve 4 ür métere kor. 28.

Erdőipar társaság,

Binder és Társa.
Közvetlen a közraktár mellett, 
jlíonostor-pályii ut mentén.

Eladó szőlőtelep.
= egészben vagy parcellánként. ==

A Nagy-Várad utcai sorompó közelében, 
a Mikepércsi országúira nyúló

Kacz-féle szőllötelep,
ha egy darabban vétetik meg, összes felszere­
léseivel együtt eladó. A telep nagysága 32 
hold 1200 négyszögölével, és teljesen bevan 
ültetve. Elparcelázva kisebb vagy nagyobb 
mennyiségben eladó.

Kedvező feltételekkel s bővebb felvilágo­
sítással szolgál
TT SB ä* MT BMI 1 lm sä. Z y,

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. szám. Telefon szám 683.

□D

[adó szőlőteiepj
= egészben, vagy parcellánként. =====
A Diószegi útfélen, a Márkus Jenő

szőllőtelepével szemben eladó egy 22 kát. 
Iioldterfiletü szőllő telepnek való homok 
talaj, melyből már 8 kát. hold termőszőlő- 
ve[ be is van ültetve, a többi beültetetlen 
talaj is már fel van rigolirozva, az egész 
drótkerítéssel van ellátva s 30.000 db. ka­
róval. Van a telepen még egy lakház 2 
szoba, konyhával, még egy szoba, konyha, 
cselédlak, paticsból épült istálló.

A telep egészben vagy parcellánként 
eladó. Ára parcellánként a beültetett termő- 
szőllő kadrátjánái 1 kor. 20 fill, az ültetet- 
len talajért kadrátja 60 fill. Egy hold után 
parcellánként 100 kor. fizetendő, vevőnek 
több kiadása nincs.

Kedvező feltételekkel s bővebb felvi­
lágosítással szolgál

Tan* Mihály m
Hatvan ntoa 5. Telefon 683.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak irodája Csapó utca 15.

Biztos megélhetés! Aki ezt a 
házat megveheti, az áldani fogja 
érte irodánkat! Erre esküszünk ! 
5400 forintért!

Éladó a Balogh Ggörgyné féle régi 
jóhirü füsznrüzlettel és korcsmával bíró 
szép nagy sarok ház a Csapókerti vasúti 
megállónál, a Csapókertben Jánosi utca 44 
szám alatt! A nagy üzleti helyiség és korcs­
mái helyiségen kívül igen szép lakosztályt 
foglal magában, mely áll két szoba, konyha 
üvegezett folyosó, nagy pince, 2 kamara’ 
2 fáskamara, istálló, sertésól, kocsiszín’ 
remek kuglizó, melynek nyáron óriási for­
galma van és egy rész beültetett termő 
szőllő • A megvételhez körülbelül 2500 írt 
készpénz elegendő !j

A jelenlegi tulajdonos a múlt Jévben 
vette ezen házat 5400 írtért, úgy hogy benne 
van neki ezidőszerint legalább is"ö ezer 
írtba, de ő Hadházon lakik, ott is vagyona 
van, igy nem lakhatik Debrecenben, a 
bérbeadás pedig nagyon kellemetlen olyan 
embernek, aki maga más városban lakik, 
ezért szánta rá magát arra, hogy eladja, 
inkább vészit rajta, csak megszabaduljon á 
bérbeadással járó örökös kellemetlenségek­
től. Olyan embernek való lenne az, aki 
maga személyesen vezethetné és ott lakna.

Az 5400 frt. utolsó ár, ennél alább 
egy fillérrel sem adható, ne is tessenek 
tehát megkísérlem az alkudozást, mert az 
úgyis haszontalan lenne. A foglaló a

Nagy Lajos Irodájánál
teendő le.

271

Köhögés, regedtsóg és hnrnt eile* lines
Jebb a

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY félét kérjünk, ml 
vei sok haszontalan utánzata van

doboz GO fillér.

Csak Béthy-fiiót fogadjunk el!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az ozv. Szedlák Józsefné úrnő férfi szabó üzletét megvette® és azt 
a mai kor igényeinek megfelelőleg a legújabb divatu hazai és külföldi szö­
vetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb kivitelben 
szigorúan szabott^szolid árakon készítek: angel utcai, szalon, sport, 
magyar és diszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és 
fovegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmához tar­
tozó dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bőtapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e-téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve vagyok
kiváló tisztelettel

IHT Tessék

Bük hasábfa.
LjáMla*®* kérni.

MESZ. Czement.
2 éves száraz, 100 
métermázsa 23—24 

ür métert ad ki
152 korona.
Helyt ál. Debrecen, 
kövezetivám nélkül. 
Mindennemű pintér 

és kerékgyártó 
■■■ anyagok. — -

Fióküzlet:
Petőji-tér 6. sz.

Körösvölgynek legkiválóbb darabos mesze, 
egész vaggonnal, mint kisebb mennyiség­

ben 1907/8. évi oltásu

Pihent oltott mész.
Sóskúti és erdőbényi (reitzamt)

sa vakolatl kőpor. he
Salakos és kavicsos elszigetelő lemez. 
Mindezek legolcsóbban és legelőnyösebb 

feltételek mellett beszerezhető.

KUPFER JENŐ SÜSS

Portland és román 
Egeres! stukator cs 

albastor.

ÖIPS r-
JL.

mennyezet nádfonm 
Kátrány- és ccmvni 

fedlemezek.
Fióküzlet:

jCalvsn-ntcza 6.
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Hirdetlek
dJEBHECENI ÚJSÁG” részére a kladó- 

vatalban, Lampreoht-ház. Piioz-o. 42

Nyiradony község elöljárósága.
619—1909.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók közhírré 

teszik, hogy a község tulajdonát képező 
mintegy 3000 kéve — 1908. évi vágású 
nád, Nyiradony község határánál 1909. 
év március hó 3-ik napiának d. e. 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
azonnali készpénz fizetés ellenében a 
legtöbbet Ígérőnek elfog adatni, venni 
szándékozók ezúton meghivatnak.

Nyiradony. 1909. február 19.
Szabó Gyula

jegyző,
? ászlóOuMuva Í.SS'

főbíró.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
Csapó utca 13.

E'aió kissobszerü olcsó ház.
A hatvan utcai kis állomás háta me­

gélt levő Tócóskertben I. járás 17. sz. alatt 
mely a Bartha örökösök tulajdonát képezi, 
600 négyszögöl óriási nagy telek, van rajta 
két szoba, konyha, 4 lóra való istálló és 
sertésól és az ára mindössze 1700 fit. 223

fasuiasoSuiak különösen 
alkalmas

lomokkert I-ső járás 19-ik számú

szőllö eladó.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllö marad
É.tekeznelni lehet Kandia-utca 9. szám,

Halló! Halló!
a nagy Miiggl!

A Nagy Lajos hirdetési nagyvállalata, 
melynek irodája Csapó utca 13. szám alatt 
van tudomásul adja mindazoknak akiket 
illet, hogy most hirtelen 2 ház kelt el, és 
pedig az Eötvös utca 3. számú és a Rá- 
kócy utca 64. számú házak.

ma

A vármegyeház alatt levő 
íz a bolt helyiség, a mehet 
fiost Fényes Mór bérel, 1909. 
eyi május hó első napjától 
kiadó.

Érdeklődők felvilágosítást 
kapnak a vármegye kapusánál.

30H0S

Pavíovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

építkezési vállalata 
Debrecen^ Piac-utca 42. Lampreoht-palota, 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
---------- szakszerű kivitelben, rzmm:

Lakás berendezések tervezése, Telkek s épületek értékesítése 
iBflatlauok beosiése és műszaki ügyekben tanácsok,

Debreceni Kézizálog Miméé
részv.-társaság.

Debrecen, Arany János-utca 9.
1- ölesönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 
Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 

beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket
nyújt. ......

Köhögésnél, rekedtségnél, csak
iorsy-féiepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógytárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb fűszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos u'ca 

48. szám.

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű­
rűk, varrógépek, jutányos árén kaphatók.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Moílitergin,
n:0y megőrzi a bír (at arc- és irézbí-nelo 
tidbiégít, hamvassígát, rózsMzinbcn iatszo 
fehérségét. Megszünteti a hézvür' «éeet 
Az eldurvult. Ittrepedezett és szeli:ifi n arcot 
Vagy kezet, legrövidebb idő alatt éttérré , 
puhává tetz! Ponder alá is igen ijínlhatól
Hztáö i’jűrs ÉS bizlos! [f-gy Üveg
Piúi tórápalá szer pánHan di^IUTEEÜ
Teljesen fémmtmle: ssáitaliMlafllOan i kor.

Készítő helye s főraktár*

ibaletiti siiPMiara a JönT-Sir;
DEBRECENBEN,

Fépiac 31.92. alatt, a Városházzal iieasbeo

Eladó úri ház
A Darabos utca 22. számú ház, I 
mely teljesen modern két úri 
lakásból áll, a lehető legnagyobb 
kényelemmel berendezve, elköl-1 

tűzés miatt eladó.
IBővebb felvilágosítást szívességből Or. Polgári 

Dániel ihyvsd ad, (Piac-utca 42. sz.)

ORRKOR^.

ü
Arc-massage fölösleges!

ORIZOZ. 9
9
s

vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
érteden rizs tej nemű nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.

S
M

H Teljesen kisimítja a ránezokat! 8
8
e

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Br. Bíró gyógyszertára.

9
P

OEIZOL.

iüiiidenreiMlszerü

írógép©!
számozógépek, javítását és évi jó­
karban tartását, jutányosán elvállal

FÖLDVÁRI La
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalar.
Kossnih-utca I. szám. — Telefon 168.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
koosigyártó

Debrecen, fiatven-utca EL

Baktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
sári-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
jjj Míjrcídelésaket gyorsan és lípatasab'Jíi iszkizU,
i FlSST Javításokat elfogad. ~%pfS.

Mészkereskedők, építészek és építtetők figyelmébe!!! 
g@sT Kartellen kivííli "T8SW:

kitűnő minőségű biharmogyei, Élesden és vidékén tábori kemencében 
kizárólag fával égetett, fehér darabos

Táviratcím: 
KLÁR ANDOR 

Debrecen.

A termelés meg-
ki-r'"uJött, rendel- 

4 . :it azonnal, 
do ...feljebb 8—10 
nap alatt elintézést 

nycriiekj

Tessék kérni 
ajánlatot I

esz
waggonszamra, eg.v és több évi kö­

tésre megrendelhető:

KLÁR ANDOR ezégnéí
BÄESIC ÉS áRUÍSZLET 

Bebrecerc, Miklós nstc^ 23. szám.

r , x.
A

-1

.. f

•*;'X
XT

x-

M >

>k

./•••

Vidéki 6a megyei 
telefon 445. sz. 1
Előzékeny kl- 

sr-'válás, s állandó 
T tnok nyílt es 

yáitóbltel.

I • P» V

Évi termelés
1000

* A.

i V w

waggon, 1
B KiJC^XhCr:BiSXXi*'Síx:>j9 J>.

*j-
‘ m j

vá
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ESTOISKOIA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Pia© utca 4L sz. a.
kertüeíylségben íílBflílJfÜfi

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e- 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá- I 
nak Iirodája Csapó-u. 13. sz.

Eladó ház jó- 
menetelü v »n uéglő- 
vel minden elfogad­
ható árért!

A Márton Sándor ur elhalálozása mi­
att özvegye Pacsirta-u. 48. sz. háza el­
adását határozta el. Az épület cserepes, 
van rajta egy igen jómenetelü vendéglő) 
melyhez tartozik 3 szoba, konyha, kamara 
és pince. Van aztán az udvarban 1 szoba, 
konyha, nagy góré, nagy sertés ól és még 
egy udvari szoba. Szép nagy udvar. A 
tulajdonos Úrnő a hátulsó épületben lakik, 
kivel bármikor lehet értekezni. 270

ilíl teilte!
■

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2G

törlesztési kölcsonügyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsosai szolgál.

tialaszbélyeg esaatoEanaió.

Pollitzer sérV-| 

jarybúlatoriún)
5 nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvba­

josok, ferdónuőttek, amputáltak részére 
Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­
talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelési
Szabadalmazott servköíök 5 koronáid! feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
éa legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyglenlkus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben. orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége cím ti orvosi mii, mely kizárólag a sérv bajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát Srkinak díjtalanul és zárt borítókban 
ktildl tv.« a intétet igatgatóaága

KÉSÉSI mm

nyaralásra alkalmas házzal, a 
legszebb helyen elköltözés miatt

<& SL sa srtR ctoe
Felvilágosítást ad szívességből:

ör. Palgár Dániel,
===== ügyvéd, (Piac-utca 42 szám).

szép akar lenni,
a ki üde, rózsás, bársonyfinom arcbőrt óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kodveltségnek 

örvendő

IflláísHéle Pipüí6-l8fazflí.
ragy, szél és általában az ’idő viszontaságai ellen a 
legbiztosabb és leghatásosabb szer az arcbőr ke.i 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru- 
gauyosságot, üdeséget és frisseséget kölcsönöz. A 
gyermek testét edzi és meggátolja a gyakc i fajdal- 
más kipállást. Ráncok, szeplők, májfoltok, p irso,lesek 
és mltcszerek eltávolítására a leg biztosabban ható szer.

Mint háziszer'
szintén a legmelegebben ajánlható a Rogátsy- 4o Mt- 
gyar Plpere-uoraz, a mely a fogaic fehérítésén, r. épen 
úgy, mint a torokgyuladások, sebesedések gyév'ht- 
sához, valamint szájbüz eltívchtásához, páratlan si­
kerrel alkalmazható. Láb, kéz, hónalj-izzadast a lov- 
biztosabban, gyorsan ős véglegesen megszünteti. °
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba doboz 15 fillér.
Tíz nagy dobsz rendelésénél bérmentve küldetik.
Rogáísy-iéle boras-crém . . l— kor. 
Bogátsy-iéle borax-szappan —.80 „ 
Rogáísy-féle borax-puder . 1.20 „ 
Rogátsy-íéle borax-fogerém —.50 „
Kapható minden gyágyszortárbsu, drogériában és Jobb 

íüszorüzlelfcen. — Készíti
a?* drogériája Sjí

. 1, Böai-m 16.
ak Hogáts névvel valódi!

Egy modern

úri lakosztály
5 szobával, gáz és villanyvi­
lágítással, vízvezetékkel für­
dőszobával, és az összes mel­

lékhelyiségekkel
májas hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban,

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

SÍ Piac-utca, városház épület. ®

A^’il a legkénye ni igényeknek is megfelelő 
Pír előd minőségű "aag

Eredeti angol
Ä a M 0 K A T.

Kitűnő zamatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi r
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZÜKORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
COGMACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukat, sérv­
kötöket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

EKTSBHE
5 PÍ1Q7057 QQ ssipalnákaf. falikarokat, mennyazoí, asz-LöübZBbé db Vllldlhüü eSilid.m zongora- is éjjeli szekriny-ltopika

5 készít poíroiimn és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

bM&sbssss&zIS: bronzmüves
I Telefon 638. öeiie-ecen, Szent Äeana-utca 8. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárí légszesz szerelvény különlegességekből.

I 30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
[ üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)
I melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 
je szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez

«mraMHMHnmraBBnmeiiemiBae

Gergely
szobafestők, mázolok és tapétázók

T' Domb-ntcza 16. szám. '
Elvállalnak egyesszobák, úgyszintén nagy festő, mázoló és tápét 
munkákat, modern művészies kivitelben a legolcsóbb ár mellett. 

Hazai és külföldi minta, tömbök a legnagyobb választékban.
Költségvetéssel kiváijjatra, díjtalanul szolgálunk.

WiűéM mobálatiolk a legolcsóbb ár mellett.
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I László zsigmo^d

ÜjLäTOBWOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy is kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 ez.

Eladó lakások
S

Simonffy-utcza 19.
szám utcai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. Ugyan­
ott a kereszt épületben egy 3 szobás la­
kás kiadó s ugyanott két szoba, előszoba 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utcai 4 
szoba, konyha, speiz, fatartó, pince, 
gázvilágitással.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

Építész urak figyelmébe!I
Ifj. Kovák János

épület asztalos, Debrecen. Kossuth-u. 55- 
Mindenféle nemti épület munkákát elválla- 
ok, úgyszintén bolt berendezést, kész uj- 
jtók és ablakok kaphatók bármilyen mé­

zeim: retbén a leejutányosabb árban.----
i gy Jó házból való fia tanulónak felvétetik, |

|M hely: József kir. h.-u. 4.

Felhívás.
A Hatvan-utca vegén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
>0 fillér.

«el

FAZEKAS IMRE
willamos-világitás és erőát­
viteli vállalaté a legnagyobb 
szakérielemmel készít mindennemű

vlUHiiw 6$ mtoilerattiliel
újdonság kirakat világításra ivlám- 
jók helyett 15% áram meg­
takarítás semminemű keze- 
ies. Reklám fényvetők ivlám- 
pakra. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 

. • Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
viteli gyári ár, automobilok uj és hasz­
nait kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Inda is műszerészen műhely Debrecen.
T 77, «iAm - Twlefei H7. «iám.

L^akképzelt irodai munkaerőket: mór-
l^egkepes könyvvezetőkot, gyorsírókat, 
^'gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­

molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­
kelő cégeknek ajánl:

Zalai f^árk tayár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete márc. 3.
Beiratás naponta 10—12-ig (József leír. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

i

Simonyi ut 10. sz. ház
a város legszebb helyén

Nagy telek, modern lakás, víz­
vezeték, fürdőszoba.

Bonogän és őomossy
r Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk. 
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

gyapjú es moso
kelmékben

Debrecen, Kossuth-utca 5,

Vidékre minták készséggel 
^---------küldetnek.

megkezdődött.

le vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét l

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3-—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze
válogatott glace és svéd kezfyü.

Alkalmi ooassioáp
3 pár elegáns dobozban 4.—fr!.
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt.

14 pár elegáns dobozban 14.—frt.
SCHÖf® SÁNDOR

kezfyü kötszer és orvosi muszerlára jjP
jg« Debrecen, Piac-ulca 12. (Slenciuger-hiz.) Jg
6Rt0000@&0®&06)0000

gnác* Dehr»eczen,
Piacz-ufca 58, szám alatti

foanhireodlá|a Jíngatl-n forgalmi irodája.? okmányszerzési irodája
ajánl olcsó kamatú^ elvállalja há-^megszerez házassági, 
törlesztéséé jelzálog- ^ földbirtokok ▼ nagykoros!! Asz, katonai tel-
kölcsönöket földbirto-!"í6k',.SZŐUy?l"Vz61i?,l,1ísi . ós . ™inde11 
, . , , . , ... .. fdek stb. adas-fegyeb okmányokat,kokra es hazakra könnyű f vételét saját ^ kieszközöl szabadal- 
törlesztési feltételek mel-l‘ségén s kéri ^ makat és azokat értéke­
iéit; drága kamatú köl-^ az eladni és 4 siti, valamint államsegélyt 
csönöket olcsóbbra ki- f venni szándé-1 kisiparosoknak és 
cseréi- Okozókat, hogy^ elvállalja fuvarleve-

,... u „___,, Vebbeli szándé-^lek felülvizsgálását, köve-. ,'"«a hitelt, Sjemelyi#kukat n61a be-# telesek behajtását, fizető.- 
es epttess kölcsönöket,^jenteni szives-^képtelenségekkigyeztetését
stb. kieszközöl. fedjenek. ^stb. stb.

e •
Tűz-, jég-, élet- és űaleseíbiztosilés, Levélben megkeresésekre díjmentesen válaszol,
Eladó emeletes ház!

Ezen ház a Szcchenyi-utcának majdnem az 
elején van, az ára 71000 korona. Van rajta egy 
utcai emeleti 6 szobás és egy két szobás lakás, 
egy utcai földszinti 4 szobás, egy udvari emeleti 
4 szobás, egy udvari földszinti 4 szobás és 2 
szobás lakások, valamint házmesteri lak, és mosó­
konyha és az udvarban jó vizű kút.

A bérjövedelem közel 6000 kor. tehát 8%-os. 
De ezen jövedelem még fokozható is aként, hogy 
az utcai földszinti lakások bolthelyiségeknek adat­
nának ki.

Eladó földbirtok.
Ezen birtok Kisújszállás határában fek­

szik, 52 magyar hold (1200 □ ölenként), 
tiszta fekete föld, még pedig If-od osztályú.

Minthogy a tulajdonos sokoldalulag el j| 
van foglalva és ezért nem képes a gazda­
sággal is foglalkozni, hajlandó e birtokot 
élő- és holt instrukciókkal együtt 18000 fo­
rintért odaadni, csakhogy szabaduljon tölle.

A vételhez 3000 frt. is elégséges, pe­
dig ennyit az intrukciók is megérnek. 

^KERESTETIK helyben a főtérhez közel egy 15000- -20000 kor. értékű HÁZ. '

Értekezhetni Mgjdog IglláCZ adásvétel0k0t köz-
Debrecen, Piac-u. 58. hol eladó ingatlané K t:

vetítő irodájában.
íjinentesen bejelonthetők. |
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fi közönség figyelmébe
ajánlom Ungvári Andorrák a városhoz kö­
zel, a Nagylétai ut mentén fekvő 16 hold el­
parcellázni való kitűnő homok talaját, mely­
nek négyszögöle az I-ső dűlőben 1 korona 

a Il-ik dűlőben 90 fillér.
Ugyszinte az Ungvári Andor tulajdonát ké­
pező, a kondoros! belső csatorna mellett fekvő 
42 holdas homok talaját 1905-ben szőllőnek 
szintén én parcelláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál
T1 sa sr ar BME S. Ihn sA 1 y,

adásvételi, állást szerző irodája
Hatvan utca 5. szára. Telefon 683. szám.

1909. február 28

Élj női kalap-salon !|
értesíteni, - hogylVan szerencsénk 

|Mikiós-utca 34. sz. alatt

modem női kalap-salontl
nyitottunk.

I Bevásárlásainkból hazaérkezvén, gazdag
I raktárunk megtekintésére a hölgyközönsé­
get tisztelettel meghívjuk.

Modellek, díszítések, átalakítások, fej- 
díszek, gyászkalapok stb. a legméltányo- 

Isabb árban. Tisztelettel

Scfiaiíl Gizella és Társa,
, Miklós utca 34. s?.

Ä közönség ügyeimébe!
A ki házat, földet, szőllőt cserélni, vagy el­

adni kíván, — a ki olcsó péiizköícsön- 
ílöz akar jutni,

A ki haszonbérelni vagy bérbe adni akar vagy
Aki nősülni vagy férjhez menni óhajt, továbá:
Állásnélküliek nálam jelentkezhetnek, állás- 

Üresoáéseket kérem nálam bejelenteni s 
ezeket dijíatanni közvetítem, — kérem 
bizalommal fordulni

hír aramr
adís-vételt közvetítő és állástszerző irodája.

ielefen 683.
Hal ezen ügyletek olcsón lebo: yelittatnak.

Fényirdámat
nagyérdemű ícö-bérbeadván, értesítem 

zönséget, hogy
sanssK óta

megőrzött fényképlemezek birtokomban 
maradtak s ezeket a legjutányosabb árban 
rendelkezésére bocsátom a megrendelőknek.

Értekezhetni csakis magánlaká­
somon, Szent Anna utca 5. sz. I. emelet.

Gorodl# E&ároSy.

HALLÓ!

2E2

a Csapókertben, a „Csapókerti vas.m . 
álló“ Kinizsi utcájában 11. szám alatti tf 
lek, melyen ynn egy kétszobás lakház konv" 
hával, nyári konyhával, pincével filea’örij yf 
mellékhelyiséggel, 11 sor szőlővel iS íffi 
forint, teher van rajta 650 forint a 1700
lege, ktet”: ,elv,lá80sil“sal szolgál s e!8.

rW s& s» MM I Stal W
adásvételi, állást szerző irodája.

Hatvan utcza 5. szám. Telefon 683. szám.

FIGYELI!!!

miatt az összes raktáron levő áruk rend­
kívül mélyen leszállított árakban el-

árusitattnak.
Tisztelettel BLOMENSTEIN TESTVÉGEK

Bika-szállodával szemlion, Piac-utca 14.
isas: sál®«®** sg.®» S =====

3-.

A „Bach pótfeávégyár“ részvénytársaság
1909, évi március hó 9-én délelőtt 9 órakor iroda helyiségében

RENDKÍVÜLI közgyűlést
tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak, azon figyelmeztetéssel hoev 
az alapszabályok 11. §-a szerint részvényeikét, vagy azoknak nyilvános száma- 
aasra kötelezeti intézet által kiállított letétjegyét, gyárunk pénztáránál elismervény 
elleneben, a mely egyszersmind belépő igazolványul is szolgál, 8 nappal a köz­

gyűlés előtt le kell tenniök.

1. Alapszabály 18., 20., 27. §. módosítása.
2. Alaptőke leszállítása.
3. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
jKSaEBSESBSESESaEESHSESHBaBaoaSEESBEaSEBBSHBBSasasaSHK

ö elefon föSfh SSS2* évilsei?* Telefon 632, pl

Oj llalüiÉ Sámuel
m
m
m
ru
m
m

m
m

női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac utca, a főpostával szemben, jjI
í

és naponta érkeznek a tavaszi idény ujdonsági felöltök, gallérok, j[ 
cimonák, costümök, pongyolák, princesruhák, matinék, aljak, u

blousok, alsószoknyák és övékben. "
Szolid olcsó árak! Jbqb Előzékeny pontos kiszolgálás!

Külön mérték osztály.
az idényből visszamaradt Berlini és Párisi modellek mélyen0" leszállított árban árusittatnak.

Inu
8
n

Nyomatott a körforgógópen. (a „Debreceni üjtág“ nyomdájában.'» T„Uid»nos Than Gyula.


